
RANT FELAKETLERİ 

Antalya’nın yaşadığı sel felaketine değinen Harita ve Kadastro Mühendisleri Odası Antalya Şube Başkanı Okan Hançer, “İlim ve bilimi dışlayarak ranta dayalı olarak atılan her adımda  afetler devam 
etmekteyiz. “ dedi. 4’TE 
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SEL GİTTİ İZİ 
KALDI

Antalya’da bir kurban verilen sel 
felaketinde büyük maddi hasar 

oluştu. Selde ilk yardım ekiplerine 
5 binden fazla ihbar geldi, 2 bin 493 
su baskını yaşandı. 14 hayvanın da 
telef olduğu selde 1200 dekarlık ta-

rım alanında zarar meydana geldi.

FELAKETİN BİLANÇOSU ÇOK AĞIR

İl Defterdarlığı bünyesinde oluşturulan 
Afet Zarar Komisyonu da çalışmalara 
başladı. Afet Zarar Tespit Grubu’na 4 
bin 109 başvuru yapılırken, 140 konuta 

ait zarar tespiti belirlendi. Kepez ilçesi Gü-
neş Mahallesi’nde riskli görülen 1 binanın 
tedbiren tahliye edilmesine karar verildi. 
Tahliye edilen ve barınma talebi olan 26 
vatandaşa geçici barınma imkânı sağlandı. 
Hasar tespiti sürüyor. n 4’TE  

                    

                    

2 BİN 493 SU BASKINI 

Pazartesi gece yarısından Salı gece-
sine kadarki 24 saatlik süre içinde 
metrekare başına Kepez’de 372 ki-
logram, Muratpaşa’da 277 kilogram 

yağmur düştü. Bir kişinin öldüğü 9 kişinin 
yaralandığı selde 2 bin 493 ev ve işyerinde 
su baskını yaşandı. Aksu başta olmak üzere 
merkez ilçede 211 çiftçiye ait toplam 1200 
dekarlık tarım alanında büyük zarar oluştu. 
Selde en az 14 hayvan telef oldu.

140 KONUT HASARLI 

OKULLARI 
SU BASTI 
Kepez’de 24 okulun bodrum katını, 9 okulun 
spor salonunu ve 3 okul pansiyonunu su bas-
tı. Muratpaşa’da 7 okulun bodrum katlar ve 
bahçeleri suyla doldu. İçişleri Bakan Yardımcısı 
Münir Karaloğlu, “Kamu binalarından öğrenci 
yurtları, okul binalarımız, diğer semt polikliniği 
gibi alanlarda da sorunlarımız var.” dedi.

n YILDIZ’IN mesai  ar-
kadaşı Hüseyin Caybaz, 
“18 yıllık dostumu, 
kardeşimi kaybettim, çok 
üzgünüm. Evine dönerken 
alt geçide giriyor, ne yap-
tığını bilemedi sanırım. 
Arabanın bagajından çıkıyor, boğulduğunu düşü-
nüyoruz. Bu olayda ihmal var. Alt geçit uyarıdan 
sonra kapatılabilirdi.”dedi. n HABERI 5’TE  

İHMAL KURBANI MI?
Sel sırasında Gıyaseddin Keyhüsrev Alt Geçidi’ndeki otomobilinde 
mahsur kalarak hayatını kaybeden Halil Yıldız’ın(47) cenazesi göz-
yaşları arasında alındı. Ailesi ve arkadaşları üzgün ve öfkeliydi

                    ALT GEÇİT KAPATILABİLİRDİ

n KALEIÇI Yat Limanı’na bakan kale 
surlarında şiddetli yağış nede-

niyle çökme oldu. Duvar, 
Antalya Büyükşehir Be-
lediyesi’ne ait tuvalete 
yıkıldı. Kalan kısmın 
çökme tehlikesi de-
vam ediyor. n 8’DE 

KALEİÇİ TARİHİ 
SURLARI YIKILDI

n Antalya Büyükşehir Belediyesi ekipleri, sel 
sonrası su tahliyesi ve temizlik çalışması yapıyor. 
Bir kişinin öldüğü Gıyasettin Keyhüsrev ile Tonguç, 
Otogar ve Falez alt geçitleri trafiğe açıldı. n 8’DE 

Selin izleri temizleniyor

n İNŞAAT Mühendisleri Odası (İMO) Antalya 
Şubesi tarafından yapılan açıklamada şiddetli yağ-
murlarda kentin sulara gömülmesinden belediyeler 
sorumlu tutuldu. n HABERI 4’TE 

Belediyeler sorumlu

n ANTALYA’NIN yaşadığı sel felaketine değinen Harita 
ve Kadastro Mühendisleri Odası Antalya Şube Başkanı 
Okan Hançer, “İlim ve bilimi dışlayarak ranta dayalı ola-
rak atılan her adımda  afetler devam etmekteyiz.“ dedi. 
n HABERI 4’TE 

 

RANT FELAKETLERİ

n PLATON, 
Devlet’in onuncu 
kitabının son yedi 
sayfasını (414 b 
- 621d) Sokrates 
ile Glaukon’un 
diyaloğu ekse-
ninde Pamfilyalı Armenius 
oğlu yiğit Er’in hikâyesine 
ayırır. Antikçağ yazarla-
rından bazıları Platon’un bahsettiği Pamfilyalı 
Er’in Zerdüşt olduğunu söyler.  n 2’DE 

n FENERBAHÇE maçını 
değerlendiren Alanyaspor 
Başkanı Hasan Çavuşoğ-
lu, “Hakem hatalarından 
bütün kulüpler zarar 
görmüştür. Ama son 
oynadığımız Fenerbahçe 
maçında hakem hataları 
direkt sonuca yansıdı.” 
dedi. n SPOR’DA  

HAKEM HATALARI  
SONUCA YANSIDI

PAMFİLYALI 
ZERDÜŞT  

n BUGÜNLER-
DE her birimiz 
bir dereyi, bini-
miz bir vadiyi, milyo-
numuz bu güzel ülkenin 
dağlarını, yaylalarını 
tutmalıyız: “Bu dağlar, 
bu sular, bu kıyılar, bu 
kentler, bu sokaklar 
bizim hafızamız, ver-
miyoruz” diyebilmek 
için!.. n 6’DA 

COĞRAFYA 
HAFIZADIR
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Platon’un Devlet’in 10. kita-
bında bahsettiği Pamfilyalı 
Armenius oğlu Er’in Zerdüşt 
olduğunu söyleyenlerden biri 

Eusebius Pamphili olarak da bilinen 
ünlü Hıristiyanlık tarihçisi - yorum-
cu - Hıristiyan polemikçisi Kayserili 
Eusebius’tur. (MS 260/265 – 339/340) 
Eusebius, Zerdüşt’ün bizzat kendisinin 
“Doğuştan Pamfilyalı ve Armenius’un 
savaşta öldürülen oğlu olan Zerdüşt, 
Hades’teyken tanrılardan öğrendi-
ğim her şey burada yazıyor” dediğini 
belirtir. Platon’un bu Zerdüşt’ün, 
ölümden sonraki on ikinci günde 
cenaze yığınının üzerine yatırıldığında 
yeniden canlandığı şeklindeki sözlerine 
atıfta bulunan Eusebius, “Belki yeniden 
dirilişten değil, ruhların yukarıda kabul 
edilme yolunun Zodyak’ın on iki 
burcundan geçtiğinden söz ediyor ve 
Platon’un kendisi de onların doğuma 
dönüş yollarının aynı olduğunu söylü-
yor” yorumunda bulunur.  Herkül’ün 
işlerinin on iki olarak belirtilmesinin de 
böyle anlaşılması gerektiğini kaydeden 
Eusebius, bundan sonra ruhun dün-
yadan tamamen kurtulduğunu söyler. 
(Preparation of The Gospels 13.13.9) 

ZERDÜŞT’ÜN KENDİSİ 
‘PAMFİLYALIYIM’ DER
Platon’un Pamfilyalı Er hikâyesini 
Eusebius ile neredeyse aynı cümleleri 
kurarak İstkenderiyeli Clement de 
yorumlar. Zerdüşt’ün, “Bunlar doğuş-
tan Pamfilyalı olan Armenius’un oğlu 
Zerdüşt tarafından bestelendi: Savaşta 
öldükten ve Hades’te bulunduktan 
sonra onları tanrılardan öğrendim” 
şeklindeki sözlerini aktaran Clement, 
“Platon, bu Zerdüşt’ün cenaze ateşine 
konduktan sonra on iki gün içinde 
yeniden hayata döndüğünü söylüyor. 
O, belki yeniden dirilişten, belki de 
ruhların yükseliş yolunun zodyakın 
on iki burcundan geçtiği gerçeğinden 
söz eder; ve kendisi de doğuma giden 
yolun aynı olduğunu söylüyor. Aynı 
şekilde, Herkül’ün on iki görevini de 
anlamalıyız, bundan sonra ruh tüm bu 
dünyadan kurtuluşa kavuşur” ifadeleri-
ni kullanır. (Stromata, 5. 14) 

CYRUS’UN ARKADAŞI
Bir başka Hristiyan yazar Arnobius, 
Hermippu’u bu konuda otorite kabul 
ederek ve ona dayanarak Mecusi 
Zerdüştler için  Ctesias’ın Tarih’in ilk 
kitabında anlattığı Baktriyalı Zerdüşt; 
Hosthanes’in torunu Ermeni Zerdüşt; 
Pers Kralı  Cyrus’un yakın arkadaşı 
Pamfilyalı Pamphilus isimlerini sayar; 
Zerdüşt’le özdeşleştirilen  daha başka 
isimler de olduğunu söyler.  (Adversus 
Gentes 1. 52)

MARMARA ADASI’NIN DA ZERDÜŞT’Ü VAR
“Yalnızca bir Zerdüşt’ün olup olma-

dığı veya daha sonraki zamanlarda 
bu isimde ikinci bir kişinin var olup 
olmadığı h”alâ kararlaştırılmamış bir 
konudur” diyen Yaşlı Plinius, Pers 
kralı Xerxes’in Yunanistan’a yaptığı 
seferde eşlik eden Osthanes’ten bir 
süre önce yaşayan Proconnesus’lu 
(Marmara Adası) Zerdüşt’ten söz eder. 
Plinius, Proconnesus’lu Zerdüşt’ten 
“bu konuyu titizlikle araştıran ya-
zarlar”ın söz ettiğini belirtir. (Pliny, 
Natural History 30. 2)

AVESTA’NIN YAZARI BAKTRİYALI
William Smith, Zerdüştlüğün el kitabı 
Zendavesta’dan öğrenilen tek şeyin, 
onun Kavja hanedanına veya modern 
Farsça’daki adıyla Kayanlılar’a men-
sup Gushtasp adında bir kralın tebaası 
olduğunu söyler; “Hanedanlığın tarihi 
bize sakatlanmış bir biçimde gelmiştir; 
ancak görünen o ki bu halkın kralları, 
Medyan ve Pers krallarından önceki 
bir dönemde doğu İran’da ve özellikle 
Baktriya’da hüküm sürüyorlardı” der. 
Zerdüşt’ün Baktriya kökenine, bilgile-
rini Doğu kaynaklarından alan birçok 
Yunan ve Romalı yazar tarafından 
değinilmektedir. Ammianus Marcelli-
nus (Roma Tarihi, 13.6.32) Zerdüşt’ü 
bir Baktriyalı olarak adlandırır. Onun 
tanıklığı önemlidir; zira kendisi İm-
parator Julian’ın Partlara karşı çıktığı 
seferde yer alması nedeniyle bilgiyi 
bizzat Perslerden almış olmalı. Benzer 
şekilde, Artaxerxes Mnemon’un sa-
rayında uzun süre ikamet eden tarihçi 
Ctesias, Zerdüşt’ü Asur Kralı Ninus’la 
yaptığı savaşta ölen Baktriya kralı 
olarak kaydeder. ( Justin, History of 
the World 1. 1) 

ASTRONOMİNİN KURUCUSU
Suidas, Zerdüşt’ten Truva savaşın-
dan 500 önce yaşayan, Magi inancını 
ortaya atan bilge bir kişi diye söz eder; 
geleneğin ona Doğa Üzerine, Değerli 
Taşlar Üzerine, Yıldız Gözlemleri 
Üzerine, Astrolojik Etkiler üzerine 
adlarıyla dört kitap atfettiğini söyler. 
(Suda, Zeta 159) Zerdüşt aynı zaman-
da Astronomi ve Astrlojinin kurucusu 
olarak da kabul edilir.  Astronomiyi 
keşfeden Zerdüşt ve Ostanes aracı-
lığıyla Babilliler olmuş;  olayların, 
doğmakta olanların etrafındaki göksel 
bir hareketle meydana geldiğini tespit 
etmişler. Mısırlılar ve Grekler bu öğre-
tiyi onlardan almışlar ve doğan çocuk-
ları yıldızların hareketine bağlamışlar. 
(Suda, Alpha 4257)

ANTALYA’NIN DA ZERDÜŞT’Ü VAR
Homeros gibi Zerdüşt’ün de yaşayıp 
yaşamadığı, yaşadıysa ne zaman ya-
şadığı konusunda kanıtlanmış bilgiler 
değil, varsayımlar bulunmaktadır. 
Zerdüşt’ün yaşadığı dönemle ilgili çok 
farklı tarihler verilir. Hieronymus, onu 
M. Ö. 2007 yılına tarihler. (Chronicle 
2007) Zerdüşt’ün yaşadığı dönemle il-
gili M. Ö. 2000’li tarihlerden Cyrus (d. 
MÖ 600 - ö. MÖ 530) zamanına kadar 
tarihler verilir. Bunun Zerdüşt adıyla 
tanınan birden fazla kişinin olmasıyla 
bağlantılı olduğu açıktır. Bunların hep-
si gerçek kişiler olmaktan ziyade ad-
larına inançlar, efsaneler oluşturulmuş 
mitsel kişiliklerdir. Bu Zerdüştler’den 

biri  de Platon’un hikâyesini anlattığı 
Pamfilyalı Er’dir. Platon’un anlattığı 
hikâye, sıradan bir hikâye olmanın 
ötesinde Pamfilyalı Er’i Zerdüşt mer-
tebesine yükselten bir hikâyedir. Pam-
filyalı Er’in hikâyesi aynı zamanda 
bir ruh, varık ve oluş teorisidir. Er’in 
ruhla ilgili söyledikleri, Orfeus’un, 
Pisagor’un hatta Platon’un kendisinin 
ruhla ilgili düşünce ve söylemlerinin 
özeti gibidir. Pamfilyalı Er’in ruh, var-
lık, oluş konusundaki hikâyesinin ta o 
zamandan gelip Platon ve Aristoteles 
dolayımı ile Hristiyanlık felsefesi ve 
İslam tasavvufunu  belirlediği söylene-
bilir. Baştaki soruya dönecek olursak: 
Zerdüşt Antalyalı mı? Evet, Antalyalı 
bir Zerdüşt’ümüz bizim de var; adı 
Pamfilyalı Er.  

PAMFİLYALI YİĞİT ER
Platon, Devlet’in onuncu ve son 
kitabında (414 b - 621d) Pamfilyalı 
Armenius oğlu yiğit Er’in Platon’un 
yorumları çıkarılmış hikâyesi şu 
şekilde: Pamfilyalı yiğit Er bir savaşta 
ölüyor. On gün sonra, çürümeye 
başlamış cesetleri kaldırırlarken, onun 
cesedini bozulmamış halde buluyorlar; 
gömmek için evine götürüyorlar. Ama 
on ikinci gün, yakılmak üzere odunla-
rın üstünde yatarken diriliyor. Kendine 
gelince, ötede gördüklerini anlatıyor: 
Ruhu bedenden çıkar çıkmaz, daha 
birçoklarıyla birlikte yola düzülüp 
kutsal, esrarlı bir yere gelmişler. Orada 
kapı gibi açılmış yan yana iki delik 
varmış yerde; gökte de, tam bunların 
karşısında iki delik bulunuyormuş. Ara 
yerde yargıçlar oturuyormuş. Bunlar, 
yargılarını verdikten sonra, doğruların 
önüne haklarındaki yargıyı taşıyan 
bir yafta asıp göğe çıkan sağdaki yola 
gitmelerini buyuruyorlar, eğrilerin de, 
arkalarına bütün yaptıklarını yazan bir 
yafta asarak aşağı inen soldaki yola 
gitmelerini buyuruyorlarmış. Er’in sı-
rası gelince, yargıçlar ona, öbür dünya 
hakkında insanlara haber götürmekle 
görevlendirildiğini, olup bitenleri iyice 
görüp öğrenmesini söylemişler. O da 
şunları görmüş: Yargılamaları biten 
ruhlar gökte ve yerdeki karşılıklı iki 
deliğe girip gözden uzaklaşıyorlar-
mış; öteki iki delikten de başka ruhlar 
geliyormuş. Yerin derinliklerinden 
gelenler pislik ve toz toprak içindey-
mişler, gökten gelenlerse pırıl pırıl, 
tertemizmişler. Durmadan arka arkaya 
gelen bu ruhlar uzun bir yolculuktan 
dönmüşe benziyorlarmış. Hepsi bir 
bayram havası içinde gidip bir çayırlı-
ğa yerleşiyorlarmış. Birbirlerini tanı-
yanlar merhabalaşıyor, yerden gelenler 
gökte olup bitenlerden, gökten inenler 
de yerde olup bitenlerden haber 
soruyorlarmış. Yerin altından gelenler 
bin yıl süren yolculukları boyunca 
kendilerinin ve başkalarının çektikleri 
sayısız, türlü türlü azapları ağlaya in-
leye anlatıyor; gökten gelenlerse orada 
yaşadıkları tadına doyulmaz zevkleri, 
gördükleri olağanüstü güzellikleri 
anlatıyorlarmış. Daha birçok şeyler 
söylüyorlarmış, Glaukon, hepsini an-
latmak uzun sürer. Ama Er’in anlattı-
ğına göre işin özü şuymuş: Her ruh, bir 
kişiye ne kadar kötülük etmişse ve kaç 
kişiye kötülük etmişse, her biri için 
ayrı ayrı on kat ceza görüyormuş; her 
ceza da yüz yıl, yani bir insan ömrü 
kadar sürüyormuş, buna göre ceza 
suçun on katı oluyormuş. Örneğin, 
ister ordulara veya sitelere ihanet ede-
rek, ister insanları köle ederek, ister 
başka bir alçaklığa yardımcı olarak 
çok kişinin ölümüne sebep olanlar bu 
suçlardan her birini on kat fazlasıyla 
acı çekerek ödüyorlarmış. Tersine, 
insanlara iyilik edenler, doğru ve dine 
uygun davrananlar aynı ölçüler içinde 
ödüllere kavuşuyorlarmış. Doğup da 
pek az yaşayan çocuklara gelince, Er 
bunlar için de bir şeyler anlatmış, ama 

üzerinde durulmaya değmez. Tanrılara 
ve ana babaya saygılı davranmanın 
ödülü daha büyük, buna karşı tanrılara 
ve ana babaya asi olmakla başkalarını 
ya da kendini öldürmenin cezası daha 
ağır oluyormuş.
Nitekim bu arada Er iki ruhun ko-
nuşmasına tanık olmuş: biri öbürüne 
büyük Ardiaios’un nerede olduğunu 
sormuş, bu adam, bin yıl önce Pamfil-
ya’daki bir sitenin tiranı imiş; ihtiyar 
babasını, ağabeyini öldürmüş, daha 
birçok imansız işler yapmış. İşte bu 
Ardiaios’un nerede olduğunu merak 
edene öbürü şöyle cevap vermiş: 
“O buraya gelmedi, hiçbir zaman da 
gelemeyecek. Çünkü gördüğümüz 
korkunç şeylerden biri de onunla 
ilgiliydi. Biz cezalarımızı çektikten 
sonra deliğin ağzına yaklaşmıştık, tam 
yukarı çıkmak üzereydik ki birden bu 
Ardiaios’u gördük. Yanında başkaları 
da vardı. Bunların çoğu kendisi gibi 
tirandı, kimi de ağır suçlar işlemiş 
kişilerdi. Hepsi de yukarı çıkabile-
ceklerini umuyorlardı, ama delik yol 
vermedi onlara. Ne zamanı silinmez 
bir günaha bulanmış ya da günahlarını 
yeteri kadar ödememiş adamlardan 
biri yukarı çıkmaya yeltense, deliğin 
ağzı böğürmeye başlıyordu. O zaman, 
deliğin yanında duran ateş bedenli 
vahşi yaratıklar böğürmeyi duyunca, 
bunlardan bazılarını yakalayıp götür-
düler. Ardiaios’la yanındakileri ise 
ellerini, ayaklarını, başlarını bağlayıp 
yere yıktılar, derilerini yüzdüler, sonra 
yolun kenarına sürükleyip dikenli ça-
lıların üzerine attılar; oradan geçenlere 
de bu adamlara niçin böyle yaptık-
larını anlattılar, sonra onları götürüp 
Tartaros’a, atacaklarını söylediler.” 
Bunları anlatan adam, kendilerinin 
de orada nice korkular atlattıklarını, 
ama bu durumun hepsini bastırdığını 
eklemiş: Hepsi de topraktaki ağzın tam 
çıkacakları sırada böğürmeye başlama-
sından korkuyormuş, kazasız belasız 
yukarı çıkabilince en büyük mutluluğu 
duymuşlar, işte yargılamalar, verilen 
ceza ve ödüller aşağı yukarı böyley-
miş.
“Şimdi, öbür dünyadan gelen haber-
cinin anlattıklarına dönelim. Tanrı 
sözcüsü, sıra numaralarını saçarken 
şunları da söylemiş: “En sona kalan 
bile, akıllıca bir seçme yapar da, seçti-
ği yaşama yoluna yürekten bağlanırsa, 
hiç de kötü olmayan, yaşanmaya değer 
bir hayata kavuşur. İlk seçecek olan 
düşüncesiz davranmasın, son seçecek 
olan da umutsuzluğa düşmesin. Tanrı 
sözcüsü bunları söyler söylemez, 
sıradaki ilk ruh, hemen dosdoğru 
en büyük tiranlığa doğru atılmış ve 
çılgınca bir açgözlülük içinde, önünü 
ardını düşünmeden kapmış onu. Oysa 
onu seçenin kendi çocuklarını yiyeceği 
ve başka tüyler ürpertici işler edeceği 
kaderinde yazılı imiş. İyice inceleyip 
de bunu fark edince, başlamış dövün-
meye, tanrı sözcüsünün dediklerini 
unutarak talihinden yakınmaya. Başına 
gelenden kendini sorumlu tutacak 
yerde, kadere, tanrılara, kendinden 
başka her şeye çatıyormuş. Gökten 
gelenlerden biriymiş bu ruh: Bundan 
önceki hayatını iyi yönetilen bir sitede 
geçirmiş, erdeme felsefe ile değil de, 
alışkanlıkla ulaşmış bir adammış. 
Böyle gaflete düşenler arasında gökten 
inenler hiç de az değilmiş, çünkü azap 
çekmemişler bunlar. 
Buna karşı, yerin 
altından gelenlerin 
çoğu, hem kendileri 
acı çektiklerinden, 
hem başkalarının 
acılarını gördüklerin-
den, yeni hayatlarını 
seçerken acele etmi-
yorlarmış. Ruhların 
çoğunun iyi kader 
yerine kötüsünü, kötü 

kader yerine iyisini seçmeleri, kura-
daki rastlantılar kadar bu durumdan 
da ileri geliyormuş. Bu bakımdan bir 
insan dünya hayatına her doğuşunda 
felsefeye dürüstçe bağlanırsa, seçme 
sırası da en sonlara düşmezse, öbür 
dünyadan gelenin anlattıklarına göre, 
denebilir ki yalnız bu dünyada mutlu 
olmakla kalmaz, aynı zamanda bu 
dünyadan öbür dünyaya, öbür dün-
yadan bu dünyaya olan yolculuğunu 
da o çetin yeraltı yolunda değil; tatlı 
gökyüzü yolunda geçirir.
Er’in anlattığına göre, ruhların hayat-
larını seçmedeki davranışları görüle-
cek şeymiş, çünkü gerçekten zavallı, 
gülünç ve garipmiş halleri. Çoğu 
zaman, bir önceki hayatların verdiği 
alışkanlıklara göre seçme yapıyorlar-
mış. Orfeus’un ruhunun bir kuğunun 
hayatını seçtiğini görmüş Er. Orfeus 
kadınlar yüzünden öldüğü için onlara 
kin beslivor, bir kadından doğmak 
istemiyormuş. Şarkıcı Thamyras’m 
ruhunun da bir bülbülün hayatını 
seçtiğini, bir kuğunun kendi hayatını 
insan hayatıyla değiştirdiğini, başka 
ötücü hayvanların da yine böyle yap-
tıklarını görmüş. Yirminci sıradaki ruh 
bir aslanın hayatını seçmiş. Telamon 
oğlu Aias’ın ruhuymuş bu; Hektorun 
silahları ona verilmediği içnı kızmış, 
bu yüzden insan olarak doğmak iste-
miyormuş. Bundan sonraki Agamen-
mon’un ruhuymuş; geçmiş acılarından 
dolayı o da insanlara kin duyduğun-
dan, insan hayatı yerine bir kartalın 
hayatını seçmiş. Sırası ortalarda olan 
Atalanta’nın ruhu, adetlerin kazandığı 
şandan şereften vazgeçemeyip yine bu 
hayatı seçmiş. Ondan sonra Panopeus 
oğlu Epeios, becerikli bir kadın haline 
girmiş. Sonuncular arasında bulunan 
soytarı Thersites, maymun biçimine 
girmiş. Sırası en sona düşen Odys-
seus’un ruhu ise seçmeden önce uzun 
zaman dolaşmış ortalıkta; geçmişte 
çektiği kahır ve yorgunluklar yüzün-
den şanlı şerefli mevkilerde gözü 
kalmadığından, kendi hayatını yaşayan 
sıradan bir insan hayatı aramış, sonun-
da, başkalarının beğenmeyip bıraktığı, 
bir köşede duran bir hayat bulmuş 
güçlükle; onu görünce, ilk seçen ben 
olsaydım, yine bunu seçerdim diyerek 
sevinçle almış. Hayvanların da kimi 
insan kimi başka hayvan bedenlerine 
giriyorlarmış: Kötüleri yırtıcı hayvan, 
iyileri evcil hayvan bedenlerine. Böy-
lece her türlü karışma da oluyormuş.
“Bütün ruhlar belli sıraya göre ha-
yatlarını seçtikten sonra, Lakhesis’in 
önüne varmışlar. Lakhesis onlara peri-
lerini vermiş. Her birinin kendi seçtiği 
bu peri, hayatı boyunca ona koruyu-
culuk etmek ve kaderinin gereklerini 
yerine getirmekle görevliymiş. Her 
ruhu perisi, önce Klotho’ya götürüyor, 
Kolotho’nun elinin ve dönen kirmenin 
altından geçiriyormuş. 

Böylece her ruhun seçtiği kader 
onaylanıp kesinlik kazanıyormuş. Peri, 
kirmene dokunduktan sonra  ruhu At-
ropos’un argacından geçiriyor, böylece 
Klotho’nun dokuduğu kaderi bozul-
maz hale getiriyormuş. Bundan sonra 
ruh, arkasına bakmadan Zorunluluğn 
tahtı altından geçiyormuş. Hepsi de 
geçtikten sonra yeniden yola düzülüp 
korkunç, boğucu bir sıcak altında 
Unutma Ovası Lethe’e varmışlar.  
Ağaçsız, ot bitmez bir ovaymış burası. 
Akşam olunca Unutkanlık ırmağı 
Ameles’in kıyısında konaklamışlar. 
Bu ırmağın suyu hiç bir kabın içinde 
durmazmış. Her ruh bu sudan biraz 
içmek zorundaymış, ama düşünce-
siz davrananlar ölçüyü kaçırıp fazla 
içerletmiş, içer içmez her şeyi unut-
muşlar. Sonra uyumuşlar. Gece yarısı 
olunca bir gök gürültüsü kopmuş, yer 
sarsılmış ve ruhlar birden bulundukları 
yerden yukarı fırlatılarak, gökte kayan 
yıldızlar gibi, her biri doğacağı yere 
doğru saçılmışlar: Er’e gelince, onun 
sudan içmesine izin verilmemiş; ama 
gene de ruhunun nereden gelip, nasıl 
olup bedeniyle birleştiğini bilememiş. 
Şafak vakti gözlerini açınca, kendini 
odun yığınının üstünde yatar bulmuş. 
(Çeviri: Hüseyin Demirhan, Devlet, 
Platon, Sosyal Yayınlar, İstanbul 2002)
n MUSTAFA KOÇ

Zerdüşt Antalyalı mı?
Platon, Devlet’in 
onuncu kitabının son 
yedi sayfasını (414 
b - 621d) Sokrates ile 
Glaukon’un diyaloğu 
ekseninde Pamfilyalı 
Armenius oğlu yi-
ğit Er'in hikâyesine 
ayırır. Antikçağ ya-
zarlarından bazıları 
Platon'un bahsettiği 
Pamfilyalı Er’in Zer-
düşt olduğunu söyler. 
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Burdur merkez Düğer kö-
yünde oturan 10 yıllık evli, 
3 çocuklu Ayşe- İsmail 
Işık çifti, 28 Mayıs 2023 
tarihinde sabah saatlerinde 

tartışmaya başladı. Tartışma sırasında 
Ayşe Işık, evde bulunan ‘çift kırma’ 
diye tabir edilen av tüfeğiyle eşine 
ateş etti. İsmail Işık hayatını kaybe-
derken, 112 Acil Çağrı Merkezi’ni 
arayıp kendisini ihbar eden Ayşe Işık, 
jandarma ekipleri tarafından gözaltı-
na alındıktan sonra tutuklandı. Ayşe 
Işık’ın ‘Beden ve ruh sağlığı bakımın-
dan kendisini savunamayacak durumda 
bulunan eşi kasten öldürmek’ suçundan 
ömür boyu hapis istemiyle yargılandığı 
davaya Burdur Ağır Ceza Mahkeme-
si’nde devam edildi. Sanık Ayşe Işık’ın 
cezaevinden Ses ve Görüntü Bilişim 
Sistemi (SEGBİS) ile katıldığı duruş-
maya Ayşe Işık’ın babası Süleyman 
Demir, ölen İsmail Işık’ın babası Ali 
Işık ile taraf avukatları katıldı.

İSTEYEREK YAPMADIM
Burdur Ağır Ceza Mahkemesi’nde-
ki duruşmada SEGBİS aracılığı ile 
ifade veren Ayşe Işık, “Ben isteyerek 
yapmadım. O tüfeği odadan çıkarmak 
istemiştim. O da sopaya hamle yapınca 
bir anda tüfek patladı. Nasıl olduğunu 
anlamadım. O gün ben de ölümle burun 
buruna geldim. O tüfek o gün 3 aylık 
olan çocuğuma da bana da doğrultul-
du” dedi.

‘ANNEMİ KİLİTLEYİP BİZİ DÖVERDİ
Işık çiftinin 9 yaşındaki oğlu S.A.I. ile 
diğer oğlu 8 yaşındaki S.I., duruşmada 
pedagog eşliğinde konferans sistemi 
aracılığıyla ifade verdi. S.A.I., “Ba-
bam annemi sürekli döverdi. Annemi 
kilitleyip bizi döverdi. Dövdükten sonra 
sokağa atardı. Annemin sol bacağına 
bıçak soktu. Kendisi dışarıda yiyip içip 
gelir, eve bir şey getirmezdi. İşten gel-
diğinde önce annemi sonra bizi döverdi. 
Hep içki içerdi. İhtiyaçlarımızı annean-
nemler karşılardı. Tekme atardı, tokat 
atardı” diye konuştu.S.I. da “Babam 

bize çok kötü davranırdı. Zorla koyun 
gütmeye götürürdü bizi. Annemi çok 
döverdi. Annemin kolunu kırdı. Ayağına 
bıçak sapladı. Annem bize yalan söy-
lerdi, ‘oğlum ben düştüm ondan oldu’ 
derdi” dedi.

VÜCUDUNDA MORLUK VE
 ÇÜRÜMELER VARDI
Duruşmada ifade veren tanıklar da 
İsmail Işık’ın eşine kötü davrandığını 
söyledi. Ayşe Işık’ın teyzesi Faden Ata-
lay, “Yaklaşık 4 yıl önce Ayşe ve İsmail 
beni arayıp Ayşe’nin hastaneye gitmesi 
gerektiğini, refakatçi olup olamayacağı-

mı sordu. ‘Olur’ dedim. Ayşe, telefonda 
banyoda düştüğünü, bu sebeple hastane-
ye gideceğini söyledi. Arabada giderken 
İsmail, Ayşe’ye ‘benim dövüp kolunu 
kırdığımı söylersen daha kötü yaparım’ 
dedi. Bu konuşmadan İsmail’in Ayşe’yi 
dövdüğünü anladım. Muayene olurken 
Ayşe’nin kıyafetlerini çıkarttığımda 
vücudunda morluk ve çürümeler vardı. 
Sorduğumda vücudundaki morluk-
ların İsmail Işık’ın dövmesi sonucu 
oluştuğunu söyledi. Konuştuğumuzda 
eşinin evin ihtiyaçlarını karşılamadığını 
söyledi. Evin ihtiyaçlarını akrabaları 
olarak biz karşıladık. ‘Gel şikayet ede-

lim’ dediğimde ‘Edemem, beni annemi, 
babamı, kardeşimi öldürmekle tehdit 
ediyor’ diye konuştu” dedi.

ÖLDÜRÜRÜM SENİ
İsmail Işık’ın iş yerinden arkadaşı 
M.Ç., “İsmail ile aynı iş yerinde çalışı-
yorduk. Bir gün İsmail Işık’la ailecek 
Isparta’ya gezmeye gittik. Restoranda 
yemek için durduk. İsmail telefonla 
oynuyordu. Eşi telefonla uğraştığını 
gördü ve kavga etmeye başladılar. 
İsmail, Ayşe’ye tehdit ve hakaretlerde 
bulundu. ‘Öldürürüm seni’ dedi. Ayşe 
ağlamaya başladı” diye ifade verdi.
İsmail Işık’ın arkadaşı M.N.U. da “Bir 
seferinde evlerine gittiğimde Ayşe’nin 
yüzünde morluklar görmüştüm. İsmail 
eve geldiğinde çocuklar korkularından 
evden çıkıp Ayşe Işık’ın babasının 
evine gidiyorlardı” dedi.

SAVCI ÖMÜR BOYU HAPİS İSTEDİ
Duruşmada mütalaasını okuyan savcı, 
Ayşe Işık’ın tutukluluk halinin devamı-
nı ve ağırlaştırılmış ömür boyu hapisle 
cezalandırılmasını, cezada haksız tahrik 
indirimi uygulanmasını istedi. Kısa bir 
ara veren mahkeme heyeti Ayşe Işık’ın 
tutukluluğunun devamına karar vererek 
duruşmayı erteledi. Ayşe Işık’ın babası 
Süleyman Demir, “Türk adaletine gü-
veniyoruz. İnancımız tam. Bizi tatmin 
edecek bir sonucun çıkacağına inanıyo-
ruz. Umudumuz hala var” dedi. n DHA

HER GÜN BİZİ  
DÖVÜYORDU

BURDUR’da eşi İsmail Işık’ı (32) av tüfeğiyle öldüren Ayşe Işık’ın (28) yargılandığı davaya devam 
edildi. Duruşmada pedagog eşliğinde ifade veren çiftin 9 yaşındaki oğlu S.A.I., “ Annemi kilitleyip 
bizi döverdi. Dövdükten sonra sokağa atardı. İşten geldiğinde önce annemi sonra bizi döverdi” dedi.

ANTALYA’DAKI sağanak ya-
ğış, kentteki birçok vatandaşın 
evini sular altında bıraktı. Bu 
vatandaşlardan biri de Kepez 
ilçesi Gazi Mahallesi 6545 
Sokak’ta 4 katlı apartmanın 
bodrum katında yaşayan, yüzde 
90 engelli 75 yaşındaki Şengül 
Cankılınç oldu. Hatay’da 
depremde evi yıkılıp kalacak 
yeri olmadığı için kızı Zeynep 
Cankılınç’ın (51) yanına gelen 
Şengül Cankılınç, şimdi  de 
sel baskınına yakalandı.  Gece 
saatlerinde evlerini su basan 
Cankılınç ailesi, apartman 
sakinlerinden yardım istedi. 

Komşular yaşlı kadını üst kata 
çıkartırken, Zeynep Cankılınç, 
çocukları ve torunu da akabinde 
dışarı çıktı. Evi kullanılamaz 
hale gelip tüm eşyaları sular 
altında kalan Cankılınç ailesi, 
geçici süreyle komşularının 
yanına sığındı. 

CANIMIZI ZOR KURTARDIK
  Su baskını anında canlarını 
zor kurtardıklarını belirten 
Şengül Cankılınç, “Hatay’dan 
geldim. Depremden geldim. 
Orada her şeyim yıkıldı, buraya 
kızımın yanına geldim, evi su 
bastı. Hiçbir şeyimiz kalmadı. 
Ne yapacağımızı bilmiyoruz. 

Eşyaların hiçbiri kullanıla-
cak halde değil. Canımızı zor 
kurtardık” dedi.   Yaşlı kadının 
kızı Zeynep Cankılınç ise şun-
ları söyledi: “Gece saat 03.30 
sıralarında önce pencereden 
ardından kapıdan su girdi. Anne-
mi komşular yukarı çıktı, ben de 
arkadalarından komşulara kaç-
tım. Annem depremzedeydi, ona 
bakmak için buraya getirmiştim. 
Depremden kurtuldu, burada 
sele yakalandı. Artık ben ona 
nasıl bakacağım bilmiyorum. 
Durumumuz ortada, tüm eşyala-
rımız sular altında kaldı, kalacak 
yerimiz de yok.”  n İHA 

DEPREMDEN SONRA 
ŞİMDİ DE SEL VURDU
Depremde yıkılan evden sağ çıktı, Antalya’da kaldığı ev sular altında kaldı. 
Deprem sonrası Antalya’daki kızının yanına gelen yüzde 90 engelli Şengül 
Cankılınç (75), yağmur suyu basan evden komşular tarafından kurtarıldı 

ANTALYA Aile ve Sosyal Hizmetler İl 
Müdürlüğü, kentte ev ve iş yerlerini su 
basan vatandaşlara Psikososyal Destek 
Hizmeti sağlıyor. 
Antalya’da yaşanan sel felaketinde arama 
ve kurtarma çalışmaları sürerken, Antalya 
Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdürlüğü 
ev ve iş yerlerini su basan vatandaşlara 
psikolojik destek sağlıyor. Antalya Aile ve 
Sosyal Hizmetler İl Müdürlüğünden yapı-
lan açıklamada, “İlimizde yaşanan yoğun 
yağış sebebiyle evlerini ve iş yerlerini su 
basan vatandaşlarımıza Psikososyal Destek 
Hizmeti sunarak vatandaşlarımıza yardım-
cı oluyoruz” denildi. n İHA 
 

Sel mağdurlarına  
psikososyal destek 

Bir binanın bodrum katında evrak-
larda çıkan yangın itfaiye ekipleri 
tarafından büyümeden söndürüldü.
Zafer Mahallesi Cumhuriyet Caddesi 
üzerindeki 3 katlı bir apartmanın 
kapısından yoğun duman çıktığını 
gören vatandaşlar ihbarda bulundu.  
Burdur Belediyesi itfaiye ekipleri 
apartmanın bodrum katında arşiv ev-
raklarının bulunduğu bölümde çıkan 
yangını söndürdü. Polis olayla ilgili 
soruşturma başlattı. n DHA

EVRAKLAR 
KÜL OLDU 

PANCAR yüklü kamyon ile otomobi-
lin çarpıştığı kazada 1 kişi yaralandı. 
Dinar’dan Burdur Şeker Fabrikası’na 
yüklenen pancarları taşıyan Köksal D. 
yönetimindeki 03 FN 494 plakalı kamyon 
dün akşam üzeri Milli Egemenlik Caddesi 
Hayvan Pazarı kavşağında Ahmet A.’nın 
kullandığı 32 KB 479 plakalı otomobille 
çarpıştı. Kazanın şiddetiyle Ahmet A.’nın 
kullandığı otomobil ters dönerek savruldu. 
İhbar üzerine olay yerine sağlık, polis ve 
itfaiye ekipleri sevk edildi. 
Kazada yaralanan Ahmet A. ambulansla 
Burdur Devlet Hastanesi’ne götürülerek 
tedaviye alındı. Otomobil çekici ile otopar-
ka götürüldü. n DHA

PANCAR KAMYONU
OTOMOBİLE ÇARPTI
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Antalya'da 1 kişinin öldüğü sel fe-
laketinde büyük maddi zarar da 
oluştu. UMKE timleri tarafın-

dan 112 ambulanslarının ulaşamadığı 9 
vakaya müdahale edildi, 1'i ağır olmak 
üzere 8 kişinin tedavisi devam ediyor. 
Metrekare başına 24 saatte Kepez'e 372 
kilogram, Muratpaşa'ya 277 kilogram, 
Döşemealtı'na da 69 kilogram yağış 
düştü. 1 ayda yağması beklenen yağışın 
3 katı 1 günde yağdı.  Yağışlar bugün 
saat 12.00'ye kadar etkisini azaltarak 
devam edecek.

5 BİN İHBAR YAPILDI
112’ye beş bin ihbarın yapıldığı şehirde 
2 bin 493 su baskını yaşandı, 426 nok-
tadaki su tahliye çalışmaları ise devam 
ediyor. En az 14 hayvanın telef olduğu 
selde 211 çiftçinin 1200 dekarlık alanın-
da, özellikle Aksu’daki seralarda büyük 
zarar oluştu.İl Defterdarlığı bünyesinde 
oluşturulan Afet Zarar Komisyonu 
da dün itibarıyla çalışmalara başladı. 
Bölgede Afyonkarahisar, Aydın, Burdur, 
İzmir, Denizli, Konya, Isparta, Ankara, 
Düzce, Eskişehir, Mersin illerinden 
gelen destek ekipleriyle 2 bin 544 per-
sonel, 432 araç, 356 motopomp ve 7 bot 
görev yapıyor.

140 KONUTTA ZARAR VAR 
 Afet Zarar Tespit Grubu’na 4 bin 109 
başvuru yapılırken, 140 konuta ait zarar 
tespiti belirlendi. Bugün 360 kişiden 
oluşan zarar tespit ekipleri çalışma-
larını sürdürüyor. Kepez ilçesi Güneş 
Mahallesi’nde riskli görülen 1 binanın 
tedbiren tahliye edilmesine karar veril-
di. Tahliye edilen ve barınma talebi olan 
26 vatandaşa geçici barınma imkanı 
sağlandı. Bugün diğer hasar ihbarlarına 
yönelik saha çalışmaları sürdürülecek.

OKULLAR SUYLA DOLDU 
Kepez ilçesinde 109 okulun 24’ünün 
bahçesine su doldu. 27 okulun elektrik 
sistemlerinde arızalar meydana geldi. 
22 okulun çatısı su akıttı, 24 okulun 
bodrum katını, 9 okulun spor salonu-
nu ve 3 okul pansiyonunu su bastı. 
Muratpaşa ilçesinde 7 okulun bodrum 
katlarında su baskınları oldu ve bahçe-
leri suyla doldu. 

HASTANE HİZMETİ AÇILDI 
Kepez Devlet Hastanesi’ndeaşırı yağış 
nedeniyle yaşanan olumsuzluklar hız-

lıca giderilip kesintisiz hizmete devam 
edildi. Şehzade Korkut, Elmalılı Hamdi 
Yazır ve Muratpaşa yurtlarının bodrum 
katlarında biriken sular tahliye edildi. 
Tarım ve Orman İl Müdürlüğü’ne ait 
Gıda Kontrol Laboratuvarı’nın bodrum 
katındaki suyun tahliyesi devam ediyor.

HER ŞEYİM GİTTİ
Yeşildere Mahallesi’nde evi su basan 
Aynur Derge, gece saatlerinde yağışın 
arttığını, kapı ve camlarından içeriye 

suların girmeye başladığını söyledi. Evi 
su basınca üst kattaki komşusuna sı-
ğındıklarını anlatan Derge, “Her şeyim 
gitti, eşyalarım su içinde kaldık. Bir şey 
yapamaz olduk, kızımın odası, banyo 
ve evin her yerini su bastı, ne yapacağız 
bilmiyoruz. Kapılar kırıldı, çok mağdur 
olduk.” dedi. 

KARALOĞLU’DAN SEL RAPORU
Antalya’da önceki gece başlayan 
şiddetli yağış sonrası meydana gelen 

sel felaketi üzerine kente gelen İçişleri 
Bakan Yardımcısı Münir Karaloğlu, 
Vali Hulusi Şahin, AK Parti Antalya 
Milletvekili Mustafa Köse ve AFAD 
yetkilileri ile AFAD İl Müdürlüğü bina-
sında basın toplantısı düzenledi. 
Tarımsal alanda 211 çiftçinin 1200 
dekarda, özellikle Aksu bölgesinde sera 
zararı yaşandığını açıklayan Karaloğlu, 
“Bölgede şu anda su olduğu için tarım-
sal alanlardaki zarar tespit çalışmalarına 
başlayamadık. Suların çekilmesini 
bekliyoruz. 
Yine 14 küçükbaş hayvanın telef oldu-
ğuyla ilgili raporumuz var. Dün Kepez 
Devlet Hastanesi’nde sabah saatlerinde 
ciddi su baskını vardı. Hızlı bir şekilde 
Kepez Devlet Hastanesi’ndeki sorunlar 
giderildi. Şu anda tam teşekküllü olarak 
vatandaşımıza hizmet vermeye devam 
ediyor. 
Kamu binalarından öğrenci yurtları, 
okul binalarımız, diğer semt polikliniği 
gibi alanlarda da sorunlarımız var. Ora-
daki çalışmalar da devam ediyor. Bugün 
kamu binalarında, özellikle okullarda, 
okulların bahçelerinde ve bodrumların-
daki su birikintileriyle ilgili tahliyeleri-
miz devam edecek” dedi.
 n DHA -AA

SELİN BİLANÇOSU 
ÇOK AĞIR

Antalya’da bir kurban verilen sel felaketinde büyük maddi hasar oluştu. Selde ilk 
yardım ekiplerine 5 binden fazla ihbar geldi, 2 bin 493 su baskını yaşandı. 14 hay-

vanın da telef olduğu selde 1200 dekarlık tarım alanında zarar meydana geldi.

ŞIDDETLI yağmurlarda Antal-
ya’nın sulara gömülmesi dolayısıyla 
İMO Antalya Şubesi tarafından 
yapılan açıklamada, “Antalya`nın 
yağış kaynaklı sel ve taşkın afeti 
geçmişine bakıldığında, en son 
yaşadığımız 11-12 Aralık 2022 
Kumluca Afeti olmak üzere her 
birkaç yılda bir aynı senaryoyla 
karşılaşmaktayız. Popülist yakla-
şımlarla halka sunulan belediyecilik 
hizmetleri, belediyelerin asli görev 
ve sorumluluklarının önüne geçmiş-
tir” denildi. 

YİNE DOĞA SUÇLU İLAN EDİLMEMELİ
“13 Şubat tarihi itibariyle yaşamış 
olduğumuz yağışlar bir kez daha 
kentimizde büyük ölçekli zararlara 
yol açmıştır ve maalesef can kaybı-
na neden olmuştur. 
Can kayıplarının artmaması en 
büyük temennimizdir. İklim deği-
şikliğinin getirmiş olduğu etkiler, 
nüfus artışıyla birlikte kentleşmenin 
hızlanması, plansız ve yanlış arazi 
kullanımı, çarpık yapılaşma, tarım 
alanları ile orman ve yeşil alanla-
rın yok edilmesi, hızlı şehirleşme, 
havza ve dere yatakları ile taşkın 
alanlarında yapılaşma, ıslah edil-
memiş dere yatakları, yok edilmiş 
veya üzeri kapatılmış su arkları ve 
yetersiz altyapı nedeniyle olağa-
nın üzerindeki her yağış bir afete 
dönüşmektedir. Şehrin atar ve toplar 
damarları olan altyapısı bir günde 
tıkanmakta, hayat felç olmakta ve 
yaşamak zorlaşmaktadır” denilen 
açıklamada, “Antalya’nın yağış 

kaynaklı sel ve taşkın afeti geçmi-
şine bakıldığında, en son yaşadı-
ğımız 11-12 Aralık 2022 Kumluca 
afeti olmak üzere her birkaç yılda 
bir aynı senaryoyla karşılaşmakta-
yız. Popülist yaklaşımlarla halka 
sunulan belediyecilik hizmetleri, 
belediyelerin asli görev ve sorumlu-
luklarının önüne geçmiştir.
 Halkta karşılık bulamayacağı 
endişesiyle şehrin altyapı sistemleri 
ihmal edilmiş ve geçmişte olduğu 
gibi bugün de yeni bir hidro-me-
teorolojik afet olarak karşımıza 
çıkmıştır. Dünya Kenti Antalya 
söylemi tüm kurum ve kuruluşların 
gerçek hizmetleriyle taçlandırılmalı, 
yaşanan afet sonrasında yağışların 
fazlalığı bahane edilerek yine doğa 
suçlu ilan edilmemedir” ifadelerine 
yer verildi. .

İMO’NUN ÖNERİLERİ
İMO Antalya Şubesi’nin açıkla-
masında afetlerin tekrar etmemesi, 

kentin sel ve taşkın afetine hazırlan-
ması, maddi zarar ve can kayıpları-
nın önüne geçilmesi için şu önerile-
re yer verildi: 
Afet riski değerlendirmelerinde 
kritik altyapı faktörlerinin stratejik 
planlarının sağlanması
Riskli alanların belirlenerek konut 
durumlarına göre eylemlerin belir-
lenmesi.
Yapı kotlarının, risk değerlendir-
meleri çerçevesinde belirlenerek 
hidro-meteorolojik afetlere karşı gü-
venli olacak şekilde planlaması.
Yağmur suyunu toplama, saklama, 
düzenleme ve taşkın önlemeyi sağ-
layacak çeşitli altyapı metotlarının 
geliştirilmesi.
Hidro-meteorolojik afet riski olan 
bölgelerde imar planlarında afet 
riski değerlendirmesinin yapılması, 
inşai altyapı sistemlerinin yanı sıra 
doğal drenaja olanak sağlayacak üst 
yapı sistemlerinin planlaması.
n MUSTAFA KOÇ

BELEDİYELER SORUMLU
İnşaat Mühendisleri Odası 
(İMO) Antalya Şubesi 
tarafından yapılan açık-
lamada şiddetli yağmur-
larda kentin sulara gö-
mülmesinden belediyeler 
sorumlu tutuldu. 

TMMOB Harita ve Kadastro Mühendisleri Odası 
(HKMO) Antalya Şube Başkanı Okan Hançer, 
Antalya’da sel ve taşkın kaynaklı afetlerden 
kaynaklı zararların azaltılmasına yönelik önerilerini 
paylaştı. Yeni dönemde göreve gelecek tüm yerel 
yönetimlerin önceliğinin 
kentin altyapı eksikliklerini 
gidererek afete dirençli 
hale getirilmesi olduğunu 
belirten HKM Antalya 
Şube Başkanı Okan 
Hançer, “Antalya halkı ise 
etkilerini her geçen gün 
artarak hissettiğimiz iklim 
değişikliği sürecinde daha 
fazla maddi manevi kayıp 
yaşamamak adına mevcut 
adayları bu yönde değer-
lendirerek bilim ve tekniğin 
ışığında kenti her yönüyle geleceğe hazırlayarak 
dirençli hale getirebilecek en doğru adaya yeni 
dönemde görev vermelidir” dedi.

KIRMIZI KOT PROJELERİ DEVREYE GİRMELİ
“Altyapı yatırımları yerel yönetimler ve ilgili kamu 
kurumlarının en önemli görevleri arasında yer 
almakta olup kentler için vazgeçilemez niteliktedir. 
Yapılaşmaya yeni açılan bölgelerde meclislerde 
alınan kararlarla alt yapı hizmet şartının kaldırılarak 
yapı ruhsatı düzenlenmesi de son yaşadığımız 
ve gelecekte yaşanacak olan afetlere davetiye 
çıkarmaktadır” diyen Okan Hançer, “Taşkın riskini 
azaltarak dirençli bir kent yaratmanın yolu alt yapı 
yatırımları ve özellikle de kırmızı kot projelerinden 
geçmektedir. Bu durum yerel yönetim ve ilgili 
kamu kurumlarının en önemli görevleri arasında 
olan yasal bir zorunluluktur. Özellikle yapılaşmaya 
yeni açılan bölgelerde bu konu gelecekte taşkın 
riskini azaltmak adına son derece önemlidir” 
ifadelerini kullandı. 

ALTYAPI EKSİKLİKLERİ ORTADAN KALDIRILMALI
Afete dirençli, güvenli, yaşanabilir yerleşim alanları 
için kentin üst yapısı ile birlikte teknik altyapı plan-
lamasının da  yapılmasının, vatandaşın günlük 
yaşamını aksatmayacak şekilde kaynakları verimli 
ve ekonomik kullanarak, altyapı hizmetlerinin 
gerçekleştirilmesinin, etkin bir planlama ve koor-
dinasyon gerektirdiğini vurgulayan Okan Hançer, 
“Çoklu afetlerle karşı karşıya kaldığımız süreç 
içerisinde,  ilim ve bilimi dışlayarak ranta dayalı 
olarak atılan her adımda maddi manevi kayıplar 
yaşamaya devam etmekteyiz. Turizm ve tarımın 
başkenti Antalya’nın taşkın riskine karşı dirençli bir 
şehir olması için kentsel ve kırsal alanlarda altyapı 
eksikliklerini ortadan kaldıracak tedbirler alınması 
gerekmektedir” diye konuştu. 

ÖNLEMLER İÇİN VAKİT KAYBEDİLMEMELİ 
Kırmızı kot projeleri için halen on dokuz ilçede 
uygulama birliği sağlanamadığını; kısmen projesi 
hazırlanan bölgelerde ise harita / veri altyapısı 
ve arazi eğiminden kaynaklı birçok problemler 
yaşandığını belirten Okan Hançer şunları söyledi: 
“Özellikle kent merkezinde inşaat faaliyetlerinin 
yoğun olarak devam ettiği bölgelerde bu sorun-
lar inşaatlar tamamlanmaya başlanarak ikamet 
arttıkça çok daha büyüyerek göz önüne gelecektir.  
İklim değişikliği ve küresel ısınmanın etkilerinin 
her geçen sene arttığı günümüzde gelecekte daha 
büyük kayıplar yaşamamak adına yetkili idareler 
gerekli önlemleri zaman kaybetmeden alması 
gerekliliğini kamuoyuna duyurarak, son yaşadığı-
mız sel afetinde maddi ve manevi kayıp yaşayan 
herkese geçmiş olsun dileklerimizi iletmek isteriz.”  
n MUSTAFA KOÇ  
 

Haritacılardan 
afete karşı 

önlem tavsiyesi
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Burhan ÇETİNER

ZAYİ

Antalya’da kent 
genelinde etkili olan 
kuvvetli yağmur 
nedeniyle birçok 

noktada su baskınları meydana 
geldi. Park halindeki araçlar 
yollarda sürüklenirken, birçok 
evi de su bastı. Alt geçitlerde 
su seviyesi yükselirken, çok 
sayıda aracın mahsur kalması 

sonucu birçok alt geçit trafiğe 
kapatıldı. 

CENAZE TESLİM ALINDI 
Ekipler tarafından yapılan araş-
tırmada Kepez ilçesi Gazi Bul-
varı Gıyahaseddin Keyhüsrev 
Alt Geçidi’nde 47 yaşındaki 
Halil Yıldız’ın cansız bedenine 
ulaşıldı. Ceset olay yerindeki 

incelemelerin ardından otopsi 
yapılmak üzere Adli Tıp Kuru-
mu morguna kaldırıldı. Otopsi 
işlemleri tamamlanan cenaze 
Varsak Mezarlığında toprağa 
verilmek üzere ailesi ve arka-
daşları tarafından teslim alındı.

 OLAYDA İHMAL VAR 
  Halil Yıldız’ın mesai arkadaşı 

Mehmet Irmak, “Çok değer 
verdiğimiz bir arkadaşımızı 
kaybettik. 23 yıldır beraber iş 
yapıyoruz, Allah ailesine sabır 
versin. Çok üzüldük, bu kadar 
uyarı varken altı geçitlerin 
kapatılması gerekirdi. Kapatıl-
sa bu durum yaşanmayacaktı. 
Arkadaşımızı kaybettik” 
dedi. Hüseyin Caybaz ise şu 

ifadelere yer verdi: “18 yıldır 
aile dostum. Çok üzgünüm. Bu 
olayda bir ihmal de var. Evine 
dönerken alt geçide giriyor, 
ne yaptığını bilemedi sanırım. 
Arabanın bagajından çıkıyor, 
boğulduğunu düşünüyoruz. Alt 
geçit uyarıdan sonra kapatıla-
bilirdi, ben kardeşimi kaybet-
tim.”  n İHA 

İHMAL 
KURBANI MI OLDU

Sel kurbanı Halil Yıldız’ın 
cenazesi teslim alındı

Sel sırasında Gıyaseddin Keyhüsrev Alt Geçidi'ndeki otomobilinde mahsur kalarak hayatını kaybe-
den Halil Yıldız’ın cenazesi gözyaşları arasında alındı. Çok üzgün oldukların belirten Yıldız’ın me-
sai arkadaşı Hüseyin Caybaz, “Burada bir ihmal var. Alt geçit uyarıdan sonra kapatılabilirdi.” dedi

ARALIKSIZ süren sağanak 
nedeniyle d kabusu yaşayan 
Antalya’da, kentin normale 
dönmesi için kamu kurum 
ve kuruluşlarının çalışmaları 
tüm hızıyla sürüyor. Murat-
paşa ilçesinde en çok etki-
lenen mahallerden Gebizli 
ve Doğuyaka Mahallesi, 
dün sağanak nedeniyle sular 
altında kalmıştı. Dün de 
devam eden yağış nedeniyle 
suların çekilmediği 2 mahal-
lede, ekiplerin dinamolarla 

su tahliye işlemleri devam 
ediyor. 

SU SEVİYESİ YARIYA DÜŞTÜ
Su seviyesinin yarıya düştü-
ğü mahalledeki çalışmalara 
çalışmalara Antalya ve Bur-
dur itfaiyelerinin yanı sıra, 
jandarma ve AFAD gönüllü-
leri de destek veriyor. 
Drone ile görüntülen mahal-
lede birçok ev kullanılamaz 
hale gelirken bazı araçların 
da su altında kaldığı görül-
dü. n İHA 

GEBİZLİ’DE SULAR 
TAHLİYE EDİLİYOR 

Antalya’da yoğun sağanak nedeniyle su altında kalan Gebizli ve Doğuyaka Mahallesi su 
tahliye çalışmaları sürüyor.  Su seviyesinin yarıya düştüğü 2 mahalledeki çalışmalara 
Antalya ve Burdur itfaiyelerinin yanı sıra jandarma ve AFAD gönüllüleri de destek veriyor.

KEPEZ Belediye Başkanı ve Cumhur 
İttifakı’nın Antalya Büyükşehir Belediye 
Başkan adayı Hakan Tütüncü, Antalya’nın 
5 ilçesini etkisi altına alan sağanak yağışın 
neden olduğu su baskınlarından etkilenen 
bölgelerde incelemelerde bulundu. Va-
tandaşlara geçmiş olsun dileklerini ileten 
Tütüncü, “Devletimizin bütün imkanlarının 
seferber olacağından vatandaşımızın hiç 
şüphesi olmasın. Çok üzgünüz. Maalesef 
birde can kaybımız var. Hayatını kaybeden 
Halil Yıldız’a Allah’tan rahmet, yakınları-
na, sevenlerine sabır ve başsağlığı diliyo-
rum. Antalya’mıza geçmiş olsun.” dedi. 

KEPEZ BELEDİYESİ GÖREVDE 
Kepez Belediyesi, 3 aylık yağışı 12 saatte 
alan ilçede selin izlerinin silinmesi için 
başlatılan çalışmaları hummalı bir şekilde 
sürdürüyor. Kepez Belediyesi’nin Fen 
İşleri Müdürlüğü, Temizlik İşleri Müdürlü-
ğü ile Park ve Bahçeler Müdürlüğü ekipleri 
tarafından temizleniyor. Kepez Belediye-
si’nin 350 personelinin ve 66 aracın görev 
yaptığı çalışmalarda, 40 motopomp ve 30 
dalgıç pompası ile su birikintilerine mü-
dahale ediliyor. Kepez Belediyesi, ilçenin 
cadde, sokak ve mahallelerinden selin izle-
rini silmeye çalışırken, AFAD ekipleri de, 
selden zarar gören ev ve iş yerleri ile tarım 
arazilerinde hasar tespit çalışmaları ger-
çekleştiriyor. Ev ve iş yerlerindeki temizlik 
çalışmalarına AFAD ekipleri de destek 
oluyor. Sel felaketinde 460 ihbar aldıklarını 
belirten Kepez Belediyesi yetkilileri, vatan-
daşların su tahliyeleri ya da diğer ihtiyaç 
taleplerini 0 555 024 07 07 numaralı what-
sapp ihbar hattından yazılı olarak, 0 242 
310 58 58 nolu telefon veya sosyal medya 
hesaplarından bildirebilecekleri duyuruldu. 
n MURAT ŞENTÜRK 

TÜTÜNCÜ, SEL  
BÖLGESİNDE

CHP Kepez Belediye Başkan Adayı Mesut Koca-
göz, yağmurdan ve selden etkilenen mahallele-
re giderek Kepezli vatandaşlara geçmiş olsun 
dileklerini iletti.. Antalya Büyükşehir Belediye 
Başkanı Muhittin Böcek ile birlikte Kepez’in 
mahallelerindeki çalışmaları yerinde takip eden 
Kocagöz, “Gıyaseddin Keyhüsrev, su ve çamur 
tahliyesi çalışmaları yapılırken bir vatandaşımı-
zın hayatını kaybettiği haberi bizleri çok üzdü. 

Rabbimden rahmet diliyoruz Kepezli hemşehri-
lerimizin her zaman yanında olacağız. İyi gün-
de, kötü günde birlikteyiz. Vatandaşlarımızın 
mağduriyetlerinin bir an önce sona erdirilmesi 
için Büyükşehir Belediye Başkanımız ile birlikte 
için yoğun bir çalışma yürütüyoruz. Vatandaşla-
rımızın böyle bir acıyı bir daha yaşamamalarını 
temenni ediyorum. Allah beterinden korusun” 
diye konuştu.  MURAT ŞENTÜRK 

İYİ GÜNDE, 
KÖTÜ 

GÜNDE 
BİRLİKTEYİZ

METEOROLOJININ ‘turuncu kod’ 
uyarısı verdiği Antalya’da, pazarte-
si gece saatlerinden itibaren yoğun 
yağış etkili oldu. Trafik Şube Müdür-
lüğü’nün talimatıyla ekipler, tüneli 
trafiğe kapattı. Dün akşam saatlerinde 
trafiğe kapatılan tünelde, adı öğreni-
lemeyen şoförün kullandığı 07 AU 
0213 plakalı halk otobüsü de mahsur 
kaldı. Çevredekiler, durumu 112 Acil 
Çağrı Merkezi’ne bildirdi. İhbarla 
bölgeye gelen polis ekipleri, otobüsü 
mahsur kaldığı yerden çıkarabilmek 
için çalışma başlattı. Otobüs çekiciyle 
tünelden çıkarıldı. Halk otobüsünde 
yolcu olmadığı öğrenildi. n DHA 

HALK OTOBÜSÜ
TÜNELE SIKIŞTI

ANTALYA’DA şiddetli yağmur ve 
fırtına sonrası zarar gören, su baskınları-
nın yaşandığı ev ve iş yerlerinde yaralar 
sarılmaya çalışılıyor. Yağmurun en çok 
zarar verdiği ilçelerden Muratpaşa’daki 
tek katlı evlerin ve iş yerlerinin bulundu-
ğu Yeşildere Mahallesi’nde yaşayanlar, 
dün evlerinden tahliye edildi. 300 evin su 
baskınlarından zarar gördüğü mahalle-
de, bugün, sabah saatlerinde vatandaşlar 
evlerine gelerek biriken suları tahliye edip 
eşyalarını kurtarmaya başladı. İl Jandarma 
Komutanlığı’nın jandarma komando ekip-
leri de mahalleye gelerek destek verdi. 300 
komando ellerinde süpürge ve küreklerle 
evlerin içinde ve bahçelerde biriken suyu 
tahliye etti. Ekipler vatandaşlara ihtiyaçla-
rının olup olmadığını da sordu, hasar tespi-
ti yaptı.Dükkanında az miktarda hasarı 
bulunan Hasan Tat, “Allah devletimizden 
razı olsun. Çok fazla bir zararımız yok 
ama mahallemizde su baskınları olan evler 
var” dedi.Dünkü yağmurda evini su basan 
Arzu Keskin, çatıya naylon branda serip, 
daha fazla yağmurun girmesini önlediğini 
anlattı. Dünkü yağmurda evini su basan 
Arzu Keskin, çatıya naylon branda serip, 
daha fazla yağmurun girmesini önlediğini 
anlattı.  n DHA 

ASKER 
İMDADA 
YETİŞTİ
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Yalnızca birkaç yıllık 
kısa vadeli rant hırsı 
ve “zengin kaynakların 
yoksul bekçisi mi ola-

lım” yalanıyla bir coğrafya üze-
rinde yaşayan halkın hafızasından 
çalınıyor. İkizdere’den Toroslara, 
Kaz Dağı’ndan Amanoslara, 
Dicle’den Büyük Menderes’e 
coğrafya yangın yeri gibi. Yağma 
ateşinin düştüğü her bölgede bir 
avuç insanın çırpınışı yetmiyor bu 
büyük yangını söndürmeye. Bu-
günlerde her birimiz bir dereyi, 
binimiz bir vadiyi, milyonumuz 
bu güzel ülkenin dağlarını, yay-
lalarını tutmalıyız: “Bu dağlar, 
bu sular, bu kıyılar, bu kentler, bu 
sokaklar bizim hafızamız, vermi-
yoruz” diyebilmek için…
Türkiye’nin kentleri ve coğraf-
yası hızla hafızalardan siliniyor. 
Kentlerden kırsala bu durum 
hemen her alanda böyle. Bu öy-
lesine köklü bir dönüşüm ki; bir 
kez görüp beğendiğiniz, büyü-
lendiğiniz doğal alana ikinci kez 
gitmeye korka hale geliyorsunuz. 
Çünkü akıl almaz projeler ya da 
yapılaşma uygulamalarıyla doğal 
alanın bütün cazibesi yok edilmiş, 
adeta yapay bir rekreasyon alanı-
na dönüştürülmüş oluyor…
Ya da geçmişin izlerine dokundu-
ğunuz bir tarihi mekânı bir daha 
gördüğünüzde tanıyamaz gale 
geliyorsunuz. O güzelim kaleler, 
köprüler, camiler, kervansaray-
lar, antik tapınaklar, tiyatrolar… 
Binlerce yılın kültür mirası öyle 
bir restore edilip kumlamayla 

beyazlatılmış ki; zamanın bütün 
izleri silinivermiş…
İçine doğduğunuz ev, yaşadığı-
nız sokak, parklarında dolaştı-
ğınız kent, bahçesinde oyunlar 
oynadığınız okul, ilk kez âşık 
olduğunuzda başınızın döndüğü 
o büyüleyici kumsal ve sularında 
serinlediğiniz nehirler…
Yaşamınızda anısı olan ne varsa 
hızla dönüşüyor, başkalaşıyor ve 
adeta hafızanızdan siliniyor. Çok 
üzerinde durulup tartışılmasa da 
Türkiye kendine yabancılaşmanın 
en ağırının yaşandığı ülkelerin 
başında geliyor.
Denizin dibindeki kayalıktan, 
dağın zirvesindeki uçuruma kadar 
coğrafyanın ve kentlerin hemen 
her köşesi, içine doğduğumuz 
yaşamın bir parçası. Bu parçala 
birer birer zihnimizden çalındık-
ça, yalnızca geçmişi değil, aynı 
zamanda geleceği da belirsizleşen 

birer insana dönüşüyoruz.

YER ADLARI BU KİMLİĞİN 
ÖNEMLİ PARÇASI
Yer adları bu kimliğin en önemli 
parçası. İster eski Yunan kolo-
nicileri, ister Asurlu tüccarlar, 
isterseniz de Diyar-ı Rum’u yurt 
tutan Türkler ya da Hatti ülkesine 
yerleşen Hititler olsun hemen her 
kültürde yeni yerleşilen toprak-
lardaki dağa-dereye, ağaca-taşa 
ad vermek kültürel hafızanın 
sürekliliği kadar dil ve anlam 
bütünlüğünü de sağlıyordu…
Bu konuda binlerce örnek 
sıralanabilir ama ben bugün size 
sadece bir nehir vadisinin yerel 
coğrafyanın hafızasında nasıl 
bir anlamı olduğunu anlatmak 
istedim…

ÇİÇEK BABANIN NAZLI KIZI NAM 
NAM ÇAYINI BİLİR MİSİNİZ?
Nam Nam Çayı… Adını birçoğu-
nuz duymamıştır bile… Muğ-
la’nın Köyceğiz ilçesinin sırtını 
yasladığı ve yerel halkın Çiçek 
Baba Dağı olarak andığı Sandras 
Dağından doğan Nam Nam Çayı, 
Köyceğiz Gölü’ne ulaşana kadar 
çok uzun bir yolculuğu olmasa da 
geçtiği coğrafyanın her kıvrımın-
da yöre insanının adlandırmaları-
na tanıklık eder.
Çiçek Baba, hem Köyceğiz hem 
de Denizli Beyağaç yöresindeki 
yerel halk için kutsal kabul edilir. 
Eren olarak görülür ve her yaz 
binlerce insan Çiçek Baba Dağın-
daki Eren’in mezarının etrafında 
doğa tanrıcı geleneklerin sürüp 

gittiği zamanın en eski buluşma-
larından birini canlandırır.

SUYUN TANIKLIĞINDA 
BİÇİMLENEN KÜLTÜREL HAFIZA
Yer adlandırmasında dağ ile 
deniz arasında en tepede Çiçek 
Baba vardır. Çiçek Baba dağının 
güneyinden Köyceğiz’e doğru 
akmaya başlayan Nam Nam 
Çayı, yolculuğu boyunca birçok 
küçük derenin de elinden tutup 
alır götürür. Çayın aktığı vadinin 
iki yakasındaki yerleşim ya da 
mevkii adları, bu bölgeye yerle-
şen ve yüzlerce yıldır varlığını 
bu coğrafyanın verdikleriyle 
sürdüren halkın üretim biçimine 
ve kültürüne işaret eder.
Bugün vahşi madencilikle taru-
mar edilen, yağmalanan bu bölge, 
coğrafyanın sadece ekonomik 
rakamlarla ve yüzölçümü ile 
tanımlanamayacağını anlatır bize.
Çiçek Baba’dan Köyceğiz’e doğ-
ru inen Nam Nam Çayı, akışını 
hızlandırırken Çıralı Mevkiini 
selamlayıp, Deve Çukuru ve Güre 
mevkilerinden geçer. Tekirarası, 
Gölyanı, Çiçekliyurt mevkile-
rinden geçerek akışını sürdüren 
Nam Nam Çayı’nın dokunduğu 
coğrafyadaki her yer adı, bir 
öyküyü, bir türküyü, bir masalı 
ve onca insanın yaşanmışlığını 
aktarır kuşaktan kuşağa.

COĞRAFYANIN, DİLİN VE 
KÜLTÜRÜN BÜTÜNLÜĞÜ
Sandras’ın karlarının erimeye 
başladığı bahar aylarında Nam 
Nam Çayının akışı daha bir gür-
leşir ve kimi yerde acı öyküleri 
de kaydeder zamanın hafızası-
na. Sarıalan’dan Tahtacı Yurdu 
Mevkii’ne inen sular, akışını 
Kırıntılık, Söğütçük, Kabakavak 
mevkilerinden geçerek Çatak 
Mahallesine ulaşır. ‘Çatak’ sula-
rın kavuştuğu, birbirine çatıldığı 
dere ağızlarıdır. Her adlandırma, 
coğrafyanın, dilin ve kültürün 
bütünlüğünü aktarır üzerinde 
yaşayan insanların hafızasına.
Artık akışın yönü Çobanlar 
Mahallesi ve Dipçikliçağıl 
Mevkii’ne doğrudur. Buradan 
Akçakapız’a ulaşan sular bize bu 

bölgede “dar bir geçit” olduğu-
nu işaret eder. Bugün kanyon 
olarak anılan coğrafi nitelemenin 
adı “kapız”dır. Uyru Mahallesi, 
Soğucak ve nehre adını veren 
Nam Nam Mahallesi’nden geçen 
sular düzlükteki ilerleyişiyle 
birlikte bize coğrafyanın üretimle 
kurduğu ilişkiyi de anlatır. Artık 
Ulukışlak Mevkii vardır, suyun 
yolculuğunun bu kısmında. Yani 
kışın geçirildiği yer.

İKLİMİN VE MEVSİMLERİN DÖN-
GÜSÜNDE ŞEKİLLENEN YAŞAM
Yukarı Kuyu, Türkmen Oturağı, 
Zeytinaşılı, Oyuzlar (Oğuzlar?), 
Kışla, Asarlık, Aşılamadüzü, 
Çalca, Tahtacıdüzü, Kabagünlük, 
Kavacık, Kirişlik Yurtluğu suyun 
tanıklığında sürüp gelen yaşamla-
rı tarif eder. İklim ve mevsimlerin 
döngüsüne kulak vererek, her biri 
birer “doğa okuryazarı” insanla-
rın üretimle, dille, kültürle şekil-
lenen yaşamları binlerce yıldır 
Anadolu coğrafyasını yeryüzünün 
en eski üretim okullarından biri 
haline dönüştürmüştü.
Kitabı, defteri, diploması olma-
yan; hafızalarda taşınan bilgiyle 
kuşaktan kuşağa aktarılan bu 
yaşam okulunun derslikleri ise 
su kıyıları, ormanlar, çayırlar, 
yüksek yaylalar ve her birine 
bir ad verilen milyonlarca yıllık 
kayalardı.

ÇİÇEK BABA DAĞINDAN, KÖYCE-
ĞİZ GÖLÜNE SUYUN HAFIZASI
Artık Nam Nam Çayı’nın 30 
kilometreyi biraz geçen bu kısa 
yolculuğunda, sonun başlangıcı 
olan bir başka evreye gelinir 
ve Kirişlik Yurdunu selamlayıp 
geçen sular Kumcuk’tan Koca-
göl mevkiine ulaşır ve Köyceğiz 
Gölü ile buluşur. Binlerce yıldır 
akışıyla Sandras’ın zirvesine 
düşen kar tanesinin bereketini 
Köyceğiz Ovası’na taşıyan Nam 
Nam Çayı, parçası olduğu coğraf-
yanın hafızasıdır. İnançlar ve kül-
türler yaratan, üzerinde yaşayan 
nice cana can veren, akışına ve 
ahengine uyulmadığı zamanlarda 
da can aldığı da olan bir suyun 
öyküsüdür bu. Çiçek Baba’nın ak 

köpüklerden gelinlikler giydirip 
Ege’ye gelin ettiği güzel kızı 
Nam Nam Çayı, kimi zaman 
hırçın, kimi zaman da nazlı nazlı 
akar durur. Bugün dağlarında iş 
makinelerinin, dev kamyonların 
gezdiği coğrafya, sadece üze-
rinde yaşayanların kaderi değil, 
aynı zamanda kurduyla kuşuyla, 
insanıyla ağacıyla bir bölgenin 
hafızasıdır da.

“VERMİYORUZ!” 
DİYEBİLMEK İÇİN
Yalnızca birkaç yıllık kısa vadeli 
rant hırsı ve “zengin kaynakların 
yoksul bekçisi mi olalım” yala-
nıyla bir coğrafya üzerinde yaşa-
yan halkın hafızasından çalınıyor. 
İkizdere’den Toroslara, Kaz Da-
ğı’ndan Amanoslara, Dicle’den 
Büyük Menderes’e coğrafya 
yangın yeri gibi. Yağma ateşinin 
düştüğü her bölgede bir avuç in-
sanın çırpınışı yetmiyor bu büyük 
yangını söndürmeye. Bugünlerde 
her birimiz bir dereyi, binimiz 
bir vadiyi, milyonumuz bu güzel 
ülkenin dağlarını, yaylalarını 
tutmalıyız: “Bu dağlar, bu sular, 
bu kıyılar, bu kentler, bu sokaklar 
bizim hafızamız, vermiyoruz” 
diyebilmek için… 
n YUSUF YAVUZ 

BU DAĞLAR 
BİZİM 

Bugünlerde her birimiz bir dereyi, bi-
nimiz bir vadiyi, milyonumuz bu güzel 
ülkenin dağlarını, yaylalarını tutmalı-
yız: “Bu dağlar, bu sular, bu kıyılar, bu 
kentler, bu sokaklar bizim hafızamız, 
vermiyoruz” diyebilmek için…

Coğrafya yalnızca kader değil, aynı zamanda hafızadır da…

SON 15 YILDIR Türkiye’nin dağı taşı di-
lim dilim kesilip inşaat malzemesi olarak 
satılıyor. Dev iş makineleri, kamyonlar, 
vinçler, bantlar ormanların koynunda 
homurdanarak çalışıyor. Mermer, granit, 
kayrak, mıcır, toz toprak… Torosların 
kayaları un ufak edilip zifte bulanarak 
asfaltla yollara seriliyor. Binlerce yıldır 
Anadolu insanına yaşam alanı oluşturan 
tepeler, belenler, sekiler, koyaklar, ovalar, 
vadiler birer birer işlevini yitiriyor. Yetki-
liler “buralar orman değil, Allah’ın taşı” 
diyerek milyonlarca yıllık jeolojik yapıyı 
bir çırpıda yok edecek belgeleri imzalıyor, 
tahsisler yapılıyor, halkın bir kısmı ise 

“bak Allah’ın taşı para etmeye başladı” 
diye içten içe seviniyor…
Peki bu taşlar, bu kayalar gerçekten hiçbir 
işe yaramıyor mu? Görüldüğü yerde mut-
laka un ufak edilip paraya mı çevrilmeli? 
Taş işte, ne işe yarayacak deyip geçmeli 
miyiz? Eğer siz de tüm bu sorulara “evet” 
yanıtını veriyorsanız, fena halde yanılıyor-
sunuz. Yaşadığımız coğrafyadaki bu vahşi 
saldırılar karşısında yıllardır kafamızı 
kurcalayan tüm bu soruların ve daha faz-
lasının yanıtını bulmak için ABD’de ya-
şayan Türk hidrojeolog Can Denizman’la 
birlikte Toroslar’ın batısında bir tur yaptık. 
Karlı zirvelere yürüyüp, subaşlarında, 
konakladık. Görkemli kireçtaşı kayalıkla-
rın eteğindeki göllerden, verimli polyelere 
geçip antik su kaynaklarından keçi çobanı 
Yörüklerin çeşme başlarında soluklandık.
“-Toroslarda en fazla kireç taşı bulunuyor. 
Bunlar son derece güzel, gelişmiş yapılar. 
Kireç taşlarının bir özelliği var, kalsiyum 
karbonattan oluştuğu için erirler. Ekstra 

bir etki olması gerekmiyor, olağan süreç 
içerisinde erirler. Yukarıdan sızan su 
topraktan bir miktar karbondioksit alır ve 
kalsiyum karbonatı eritir. Bu yüzden To-
roslardaki taşların içinde erime boşlukları 
olur. En önemli olay bu. Biz buna ‘karst’ 
diyoruz. Bunun önemi şu: Erime boşluk-
ları nedeniyle bu taşlar son derece fazla su 
depolayabilir, süzebilir ve iletebilir. Biz 
su depolayıp, iletebilen taşlara ‘akifer’ 
diyoruz. Örneğin bir alüvyon akiferinde 
bütün su küçük küçük mikroskobik boş-
luklarda bulunur, yavaşça akar ve fazla su 
depolama kapasitesi olmaz. Kum taşı için 
de benzer durum söz konusu. Ancak karstik 
kireç taşlarında çok büyük boşluklardan söz 
ediyoruz. Aşırı su depolama kapasitesi bu-
lunan yeraltı göllerinden bahsediyoruz. Bu 
nedenle bunlar son derece önemli akiferler-
dir. Su kaynakları açısından da muhteşem 
bir şanstır. Bunları yok etmek demek, yer 
altı sularını taşıyan akiferleri yok etmek 
anlamına gelir.” n YUSUF YAVUZ 

 

Yolların nerede, nasıl ve ne 
zaman biteceğini bilemezsin. 
Yine de yürümeli insan. 
Çiçekli yollara düşmeli. Çalıya 
çırpıya dokunmalı elleri. 
Bir tohum taşımalı mesela 
hırkasıyla, sonra yumuşacık, 
sevdalı bir toprağa düşürmeli 
habersizce…

Yok gidebileceğin başka bir 
ıssız ada. Nereye gidersen 
git hep kendine varırsın. 
Bulamazsın kendinden başka 
bir liman, ne yana kaçarsan 
kaç hep kendinde kalırsın... 

Yolların nerede, nasıl ve ne 
zaman biteceğini bilemezsin. 
Yine de yürümeli insan. 
Çiçekli yollara düşmeli. Çalıya 
çırpıya dokunmalı elleri. 

Bir tohum taşımalı mesela 
hırkasıyla, sonra yumuşacık, 
sevdalı bir toprağa düşürmeli 
habersizce.

Telaşlı bir kertenkeleyle 
kesişmeli yolu, bir tosbağayla 
konuşmalı, bir dikenli ardıcın 
gövdesini koklamalı, bir 
hindiba çiçeğine üflemeli, 
zamanın ırmağında. 
Yanılsamalar biriktirmeli 
çıkınında, gerçekliğe giden 
yolda yürürken. 

Seslerin ne zaman susacağını 
bilemezsin. Yine de içinden 
yaşama seslenmeli insan. 
Sessizlikten sesler yontmalı, 
sabırla. Çünkü insan susarsa 
ölür…

Gökyüzünün ne zaman 
kararacağını bilemezsin. 
Ruhunda yağmura gebe 
bulutları taşırken arşınlamalı 
mavi göğü. Suyun ne zaman 
çürüyeceğini bilemezsin. 
Bir damlaya okyanusu 
sığdırabiliyorken karışmalı o 
sonsuz döngüye. Çünkü insan 
akmazsa çürür… 

YUSUF YAVUZ

YOLLAR 

Bir yerde taş varsa, orası cennettir
Üzerinde durduğunuz taşa iyi ba-
kın, o taş Himalayalarla Torosları 
kardeş kılıyor; suyunuzu, ekmeği-
nizi o taş veriyor. ‘Taş’ deyip geç-
meden önce bir daha düşünün…
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Trendyol Süper Lig ekip-
lerinden Corendon Alan-
yaspor’un başkanı Hasan 
Çavuşoğlu, Çavuşoğlu, 

Cengiz Aydoğan Tesisleri’nde yaptığı 
basın toplantısında, verilmeyen kırmı-
zı kartlar ve penaltı kararından dolayı 
Türkiye’de 11 Şubat Pazar gününden 
bu yana en çok Fenerbahçe-Alan-
yaspor maçının konuşulduğunu dile 
getirdi.Çavuşoğlu, “Son oynadığımız 
Fenerbahçe maçında hakem hatala-
rı direkt sonuca yansıdı. İlk yarıda 
rakip takımın 9- 10 kişi ile soyunma 
odasına gitme olasılığı vardı. İkin-
ci yarının başında da olmayan bir 
penaltı verildiğini tüm kamuoyu 
söyledi. Bu maçta direkt hakem hatası 
kulübümüze yansıdı. Maçta yenile 
de bilirdik, yene de bilirdik. Ama ne-
ticesinde maç 2-2 bitti” dedi.Cengiz 
Aydoğan Tesisleri’nde açıklamalarda 
bulunan Alanyaspor Başkanı Hasan 
Çavuşoğlu, Süper Lig’in 25’inci haf-
tasında Ülker Stadyumu Fenerbahçe 
Şükrü Saracoğlu Spor Kompleksi’nde 
oynanan ve 2-2 biten Fenerbahçe- 
Alanyaspor maçında hakem hataları 
olduğunu belirterek, maçın sonucunu 
doğrudan etkilediğini söyledi.
Çavuşoğlu, maçta verilmeyen kırmızı 
kartlar ve olmayan bir penaltının 
verilmesi gibi hataların kulübe zarar 
verdiğini kaydederek, bu tür hataların 
bundan sonra da olabileceğini ancak 
daha dikkatli olunması gerektiğini 
dile getirdi. Çavuşoğlu, “Biz maçı iz-
ledik ama sıcağı sıcağına bir açıklama 
yapmadık. Her zaman açıklama yapan 
birisi değilim. Yılda bir ya da iki defa 
bir açıklama yaparım. Hakem hatala-
rından bütün kulüpler zarar görmüş-
tür. Ama son oynadığımız Fenerbahçe 
maçında hakem hataları direkt sonuca 
yansıdı. İlk yarıda rakip takımın 9- 
10 kişi ile soyunma odasına gitme 
olasılığı vardı. İkinci yarının başında 
da olmayan bir penaltı verildiğini tüm 
kamuoyu söyledi. Bu maçta direkt 
hakem hatası Alanyaspor kulübümü-
ze yansıdı. Maçta yenile de bilirdik, 
yene de bilirdik. Ama neticesinde 
maç 2-2 bitti” dedi.

‘HATALAR HAKEMLERİN 
GÖZÜNÜN ÖNÜNDEYDİ’
Pendikspor, Ankaragücü ve Gaziantep 
FK maçlarında da hakem hatalarının 
olduğunu belirten Çavuşoğlu, “İçeri-
de oynadığımız Pendikspor maçında 
verilmeyen bir nizami golümüz vardı, 
iptal edildi. Yine Ankaragücü maçın-
da maç 1-0 öndeyken kırmızı kartla 
atıldık. O maç da 1-1 bitti. Gaziantep 
FK maçında verilmeyen bir penaltı 
vardı. Sonra rakibin lehine verilen pe-
naltı tartışıldı. Hakem hataları sürekli 

olacak. Onlar da hata yapacaklar. 
Ama bu maçtaki hatalar hakemlerin 
gözünün önündeydi. Kamuoyu, ‘Bu 
maçta bu penaltı niye verildi? Bu iki 
tane kırmızı kart niye verilmedi?’ 
Herkes bunu soruyor. Bunun açıkla-
masını belki yaparlar, belki yapmaz-
lar bilemiyorum. Ama hakem hataları 
bugüne kadar olduğu gibi bundan 
sonra da olacaktır” diye konuştu.

‘HAKEMLERİNDE HEDEFLERİ VAR’
21 yıldır hiçbir hakeme maçla alakalı 
bir şey söylemediğini ifade ederek, 
hakemlerin de hata yapabileceğini 
vurgulayan Çavuşoğlu, “Bu maç di-
rekt maçın sonucuna etki yaptığı için 
bunları söylüyorum, inşallah bundan 
sonraki süreçte daha dikkatli olurlar. 
Onların da gelecekleri var, hedefleri 
var, amaçları var. Avrupa’da maç yö-
netmek isterler, herkesin bir amacı bir 
hedefi var. Amacımız Türk futbolunun 

daha iyiye gitmesi, daha iyi şeyler yap-
mamız. Hep beraber gerek kulüpleri-
miz gerek kulüp başkanlarımızla Türk 
futbolunu daha iyi şeyler yapmamız 
gerektiğini düşünüyorum” dedi.

‘KAPALI KAPILAR ARKASINDA KO-
NUŞANLARLA MUHATTAP OLMAYIZ’
Alanyaspor’un yaşadığı finansal 
zorluklara da değinen Çavuşoğlu, 
kulübün gelir kaynaklarının sınırlı 
olduğunu ve bu durumun yönetimi 
zorlaştırdığını söyledi. Çavuşoğlu, 
şöyle konuştu: “Dünyanın en zor 
işi kulüp yönetmektir. Bir kez daha 
söylüyorum. Kulüp yönetmek öyle 
kolay iş değil. Dünyanın en zor işini 
yapıyoruz. Onun için camiaların da 
her anlamda dikkatli olması lazım. 
Hakemlerimizin daha dikkatli olması 
lazım. Daha çok eğitimlere kulak ver-
meleri lazım, hatalara yer vermemek 

için. İnşallah bundan sonraki süreçte 
daha iyi olur. Amacımız da temen-
nimiz de budur. Tabii bu işler kolay 
değil. Finansal durumlar Türkiye’de 
futbol kulüplerinde çok zor. Bu işleri 
çevirmek çok zor. Herkes belki başarı 
ister daha iyi olmayı ister ama yani 
bir de düşünmek lazım. Bu kulüp 
nasıl idare ediliyor, hangi gelirlerle 
idare ediliyor, sabit gelir kaynakları 
ne kadar? Alanya’da bu konuda boş 
konuşan insanlar var. Ben onları da 
dikkate almıyorum hiçbir zaman. 
Çünkü bu kulüpte bizim ne yaptı-
ğımızı ne kadar emek verdiğimizi 
yönetimle beraber birçok insan bilir. 
Kapalı kapılar arkasında konuşanlarla 
da biz muhatap olacak değiliz. Gelin 
buraya biz buradayız. Bu kulüp sabit 
gelir kaynakları olmayan bir kulüp.”

‘ALANYASPOR KULÜBÜ ONURLU, 
ŞEREFLİ BİR KULÜPTÜR’
Sosyal medyadaki teşvik primi 
iddialarıyla ilgili de konuşan Hasan 
Çavuşoğlu, Alanyaspor Kulübü’nün 
onurlu ve şerefli bir kulüp olduğunu 
belirterek, iddiaları yalanladı. Ça-
vuşoğlu, “Ben kimseyi tanımam arka-
daşlar. Yeşil sahada kimseyi tanımam. 
Kimse bize böyle bir teklifle gelemez. 
Alanyaspor Kulübü onurlu, şerefli bir 
kulüptür. Bunu da herkes bilir. Kimse 
öyle bir yaklaşımda olamaz. Bizim 
hiçbir şeye ihtiyacımız yok. Allah’a 
şükür bu kulüp çok iyi yönetiliyor. 
Bu kulübün de kimsenin bir şeyine de 
ihtiyacı yok. Bu kulüp her şeyini ken-
di yönetimiyle çözebilecek durumda. 
Onun için biz gelişigüzel, ne dediği 
belirsiz insanların konuştuklarına da 
çok kulak asacak insanlar değiliz” 
dedi. n DHA 

HAKEM 
HATALARI 
SONUCA 
YANSIDI

ALANYASPOR BAŞKANI ÇAVUŞOĞLU FENERBAHCE MAÇINI DEĞERLENDIRDI 

ALANYASPOR Başkanı Hasan Çavuşoğlu, Fenerbahçe ile oynadıkları maçı 
değerlendirdi. Çavuşoğlu, “Hakem hatalarından bütün kulüpler zarar gör-
müştür. Ama Fenerbahçe maçında hakem hataları direkt sonuca yansıdı." dedi.

Corendon Alanyaspor, Trendyol Süper 
Lig’in 26. haftasında 18 Şubat Pazar günü 
evinde Yukatel Adana Demirspor ile yapa-
cağı maçın hazırlıklarına başladı.Kulüpten 
yapılan açıklamaya göre teknik direktör 
Fatih Tekke yönetiminde gerçekleştirilen 
antrenman, ısınma çalışmalarıyla başladı.
Koordinasyon çalışmasının ardından id-
man, dar alanda turnuva maçıyla tamam-
landı., taraftarlara seslenen ALANYASPOR 
Başkanı Hasan Çavuşoğlu, önlerindeki 
Adana Demirspor maçına destek çağrısın-
da bulundu. Taraftarların tribünlere gelerek 
Alanyaspor’a destek vermelerini isteyen 
Çavuşoğlu, birlik ve beraberlik içinde 
kulübü daha iyi yerlere taşımak için çaba 
gösterilmesi gerektiğini vurguladı.  

TARAFTARA ÇAĞRIDA BULUNDU

Konyaaltı Belediye Spor Kulübü Kadın 
Hentbol Takımı “Mavi Kelebekler”, HDI 
Sigorta Hentbol Kadınlar Türkiye Kupası 
Çeyrek Final turu rövanş maçında, Yeni-
mahalle Belediyesi Spor Kulübü’nü 39-32 
kazandığı ilk maçın ardından deplasmanda 
da 36-35 mağlup ederek yarı finale yüksel-
di. Hentbol Kadınlar Süper Ligi’nin lideri 
konumunda bulunan ve bu sezon çıktığı tüm 
maçları kazanan Konyaaltı Belediye Spor 
Kulübü Kadın Hentbol Takımı, HDI Sigorta 
Hentbol Kadınlar Türkiye Kupası’nda adını 
yarı finale yazdıran takım oldu. Çeyrek final 
turunun ilk maçını evinde 39-32 kazanan 
Mavi Kelebekler, Ankara ekibi Yenimahalle 
Belediyesi Spor Kulübü karşısında rövanş 
karşılaşmasından da 36-35 galibiyetle ayrı-
larak adını son dört takım arasına yazdırdı. 
Gazi Mustafa Kemal Atatürk Spor Komp-
leksi’nde oynanan ve Mesut Erdoğan ile 
Muhammet Turan hakem ikilisinin yönettiği 
maç, baştan sona başa baş gitse de Konyaal-
tı, tecrübesiyle karşılaşmadan galip ayrılan 
taraf oldu. Öte yandan Mavi Kelebekler, 
kupanın ardından ligde karşılaşacağı Aksa-
ray Belediyesi SK maçı ile ligdeki 15’inci 
galibiyetini arayacak.

YARI FİNALDEKİ RAKİP 
KASTAMONU BELEDİYESİ
Türkiye’nin hentboldaki ilk ve tek Avru-
pa Şampiyonu Konyaaltı Belediye Spor 
Kulübü Kadın Hentbol Takımı’nın, HDI 
Sigorta Hentbol Kadınlar Türkiye Kupası 
Çeyrek Final turunu geçmesinin ardından 
yarı finaldeki rakibi de belli oldu. Kasta-
monu Belediyesi ile Görele Belediyesi’nin 
eşleştiği çeyrek final turunun ilk maçını 
32-23 Kastamonu kazanırken rövanş karşı-
laşması da 34-34 tamamlandı ve Kastamonu 
Belediyesi, Konyaaltı’nın yarı finaldeki 
rakibi oldu. 

KUPA MESAİSİNİN ARDINDAN SIRA 
TEKRAR LİGDE
Öte yandan Mavi Kelebekler, kupanın ardın-
dan ligde karşılaşacağı Aksaray Belediyesi 
SK maçı ile ligdeki 15’inci galibiyetini 
arayacak. 17 Şubat Cumartesi günü saat 
14.00’te başlayacak karşılaşma, Aksaray 
Spor Salonu’nda oynanacak. Maç, Konyaal-
tı Belediyesi Facebook hesabı ve YouTube 
kanalından canlı yayında izlenebilecek.
 n KONYAALTI BELEDİYESİ/BÜLTEN 

Kelebekler
yarı finalde

ANTALYA’DA düzenlenen 11. Uluslara-
rası Türkiye Açık Tekvando Turnuvası’nın 
altıncı gününde olimpik puan da veren bü-
yük kadınlar kategorisinde Türk sporcular, 
2’si altın 7 madalya kazandı.Türkiye 
Tekvando Federasyonundan yapılan açık-
lamaya göre, Antalya Spor Salonu’nda 
düzenlenen turnuvada yaklaşık 60 ülkeden 
1900 sporcu mücadele ediyor.Organizas-
yonun altıncı gününde büyük kadınlar 
kategorisinde müsabakalar yapıldı.Toplam 
8 sıklette yapılan müsabakalar sonucun-

da Türk sporcular, 2 altın, 1 gümüş ve 4 
bronz olmak üzere toplam 7 madalya elde 
etti.Turnuvada, Emine Göğebakan (46 
kilo) ve Elif Sude Akgül (49 kilo) altın 
madalyanın sahibi oldu.Zehra Begüm 
Kavukcuoğlu (+73 kilo) gümüş madalya 
kazanırken, Fatma Keleş (46 kilo), Aleyna 
Demir (49 kilo), Şahsenem Bağator (62 
kilo) ve Sude Yaren Uzunçavdar (73 kilo) 
ise bronz madalya elde etti.Turnuvanın 
son gününde büyük erkeklerde müsabaka-
lar yapılacak.​​​​​​​ n AA

11. Uluslararası Türkiye 
Açık Tekvando Turnuvası

ANTALYA’nın Serik ilçesinde Regnum 
Carya Otel’in sosyal medya hesabından 
paylaşılan özel efektle hazırlanmış dev golf 
sopası ve balon içindeki insan videosu ilgi 
çekti.Regnum Carya Golf Otel’in sosyal 
medyada yaptığı paylaşım ilgi çekti. Yüz 
binlerce defa izlenen videoda dev bir golf 
sopası ile içinde insan bulunan büyük bir ba-
lona vuruş yapıldığı ve balonun havalanarak 
yere düştüğü anlar yer aldı. Birçok kişinin 
gerçek sandığı görüntünün gelişmiş bir video 
efekti olduğu belirtildi. n DHA 

BÜYÜK İLGİ GÖRDÜ 
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Antalya Büyükşehir Beledi-
yesi, 12 saatte metrekareye 
330 kilogram yağışın düş-
tüğü bölgede 24 saattir ara-

lıksız çalışmalarını sürdürüyor. Bü-
yükşehir Belediye Başkanı Muhittin 
Böcek koordinasyonundaki Büyükşe-
hir Afet Koordinasyon Merkezi, 1450 
personel, 290 araç ve iş makinesiyle 
selin etkili olduğu Kepez, Muratpaşa, 
Konyaaltı, Aksu ve Döşemealtı’nda 
olumsuzluklara müdahale ediyor. 
Büyükşehir ekipleri, gece boyunca 
sel sonrasında araç trafiğine kapanan 
alt geçitleri açmak için yoğun çaba 

sarf etti. Diğer kurumlarla koordineli 
yürütülen çalışmalarda motopomplar-
la alt geçitlerdeki su tahliyesi gerçek-
leştirildi. Sabahın ilk ışıklarına kadar 
devam eden çalışmalar sonrası Gıya-
settin Keyhüsrev, Tonguç, Otogar ve 
Falez alt geçitleri trafiğe açıldı.
İTFAİYE EKİPLERİNDEN ANINDA MÜDAHALE
ASAT Genel Müdürlüğü ekipleri, 
suyla dolan Çallı ve TEDAŞ alt ge-
çitlerindeki suyun tahliyesine devam 
ediyor. Temizlik çalışmalarının ar-
dından alt geçitler gün içinde trafiğe 
açılacak. Antalya Büyükşehir Bele-
diye İtfaiyesi, 1678 vakaya müda-

hale ederken, 636 vatandaşı mahsur 
kaldığı evlerinden tahliye etti. İtfaiye 
ekiplerinin, su basan ev, okul, kamu 
kurumu ve iş yerlerinde su tahliye 
işlemleri devam ediyor. Fen İşleri 
ekipleri de bozulan yollarda ve kaldı-
rımlarda onarım yapıyor.
TEMİZLİK VE İLAÇLAMA ÇALIŞMASI
Büyükşehir Belediyesi Park ve Bah-
çeler ekipleri, sokak sokak temizlik 
yaparak ve selin biriktirdiği atıkları 
kaldırarak, selin izlerini silmeye 
çalışıyor. Çevre Sağlığı ve Kontrol 
Dairesi Başkanlığı ekipleri de sel 
bölgesinde hastalıklara neden olabi-

lecek, sinek, haşere ve kemirgen 
üremesine karşı ilaçlama çalış-
ması gerçekleştiriyor. Temizlik 
ekipleri ayrıca su basan evlerin 
temizliğine de vatandaşlara 
yardımcı oluyor. 
GIDA VE KIYAFET DESTEĞİ 
Büyükşehir Belediyesi Sosyal 
Hizmetler Dairesi Başkanlığı, 
selin en çok vurduğu mahal-
lelerden Yeşildere’de vatan-
daşlara sabah çorba, öğle ve 
akşam 3 çeşit sıcak yemek 
ikramı gerçekleştiriyor. Afet-
zedelere su ve ekmek yardımı 
da yapılıyor. Suyun çekilmesinin 
ardandan sosyal hizmet uzmanları 
evlerde hasar tespiti yaparak, eşya, 
kıyafet, gıda desteğinde bulunacak. 
Tarımsal Hizmetler Dairesi 

Başkanlığı ekipleri de 
Aksu Yurtpınar ve Kepez Altınova ve 
Gaziler mahallelerinde hasar gören se-
ralarda hasar tespiti yapacak. n DHA 

SELİN İZLERİ 
TEMİZLENİYOR

ANTALYA’da etkili olan sağanakla 
birlikte yaşanan 1 kişinin yaşamı-
nı yitirdiği sel felaketinin yaraları 
sarılıyor. Antalya Büyükşehir Be-
lediyesi ekipleri, baskın yaşanan 
ev ve iş yerleri ile alt geçitlerde su 
tahliyesi için çalışma yapıyor. 

ANTALYA’NIN tarihi Ka-
leiçi’nde Yat Limanı’nın bu-
lunduğu bölgedeki surların 
bir kısmı, gece saatlerinde 

çöktü. Üzerinde 
daha önceden 
bir restoranın 
bulunduğu ancak 
kapandığı belir-
tilen surlar, Yat 
Limanı’nda An-
talya Büyükşehir 
Belediyesi’ne ait 
tuvalete yıkıldı.
Tuvaletin duvarı-

nın bir kısmı da yıkıldı. Sur-
ların bir kısmının yıkıldığı 
ve diğer kısımlarının yıkılma 
tehlikesi ile karşı karşıya 

olduğu alanda emniyet şeridi 
çekilerek giriş yasaklandı. 
DİĞER KISIMDA 
YIKILABİLİR 
Surların yıkıldığı alanın 
hemen önünde restoranda ça-
lışan Hakan Koyuncueri “Ol-
duğu gibi tuvaletin üstüne 
çökmüş, sabaha karşı olmuş. 
Şu an korkumuz diğer kısım-
lar da inebilir, büyük taşlar 
inse bizim mekana girer. 
Yukarıda eski bir mekan var-
dı, sonra restoran kapandı. 
Aşağıda da belediye tuvalet 
yaptırmıştı. Dışarıda evsiz 
barksız insanlar yatıyor” 
dedi. n DHA 

TARİHİ SURLAR YIKILDI
Kaleiçi Yat Limanı’na bakan kale surlarında şid-
detli yağış nedeniyle çökme oldu. Duvar, Antal-
ya Büyükşehir Belediyesi’ne ait tuvalete yıkıldı. SAĞANAK felaketinin yaşan-

dığı Antalya’da, Halil Yıl-
dız’ın (47) otomobil içerisinde 
ölü bulunduğu alt geçitteki su 
seviyesinin 2,5 metre yüksel-
diği görüldü. Suyun duvarda 
bıraktığı iz dikkati çekti.
Muratpaşa ilçesiyle Kepez 
ilçelerini birbirine bağlayan 
Gıyaseddin Keyhüsrev Altge-
çidi’nde yoğun su birikintisin-
de, Halil Yıldız’ın otomobil 
içerisinde cenazesi bulundu. 
Alt geçitte biriken suyun sevi-

yesinin bir miktar azalmasının 
ardından geride çöp ve duvar-
daki izi kaldı. 
Alt geçidin duvarında 2,5 met-
re yükseklikte suyun bıraktığı 
iz, felaketin boyutunu göz 
önüne serdi. 2 kilometrelik alt 
geçit, suyun tahliye edileme-
mesi nedeniyle hala ulaşıma 
kapalı. Son 24 saat içerisinde 
metrekareye Kepez ilçesinde 
304 kilogram, Muratpaşa’da 
234 kilogram yağış düştü. 
n DHA 

1 KİŞİYE MEZAR
OLAN KAVŞAK 

Antalya’da Meydankavağı Mahal-
lesi’ndeki bir apartmanın bodrum 
katını basan su nedeniyle duvarın 
üzerinde mahsur kalan kediyi 
kurtaran AFAD gönüllüsü Gülcan 
Demirbilek, yaşadıklarını anlattı. 
Demirbilek, boyuna kadar gelen 
suyun içine girerek, “Rabb’im sen 
yardım et” dedikten sonra kediyi 
mahsur kaldığı yerden aldı. De-
mirbilek, evinin bahçesinde baktığı 
kedilerinden biri olan ‘Saruhan’ın 
dünkü yağmurdan sonra mahsur 
kaldığını söyledi. Kızı ile birlikte 
bodrum kattaki kedisini kurtar-

dığı görüntüler sosyal medyada 
binlerce beğeni alan Demirbilek, 
görüntülerin bu kadar gündem 
olacağını beklemediğini söyledi.

ONLAR İÇİN DEĞER
Demirbilek, olayı şöyle anlattı:”’Sa-
ruhan’ benim bahçemde baktığım 
kedilerden biri. Çok usludur, çok 
akıllıdır. Dün 2 kedimi kaybettim 
aslında. Birini buldum, balkona 
kadar suydu, çarşafı uzatıp, onu 
öyle kurtarabildim, hemen geldi o. 
Ama ‘Saruhan’ı bulamadım. Çok 
ağladım, sürekli kapıya çıktım, çün-
kü merdivenin en son basamağına 

kadar suydu, kapıyı bile açamıyor-
duk. Evde 12 saat kadar mahsur 
kaldık. Sabaha karşı çok dua ettim, 
artık sesini duyurunca, bana sesini 
duyurdu, aşağıda bodrumda iki 
odalı bir yer. Hemen girişteki odada 
valizin üzerindeydi. Çok soğuktu 
su, mazotta karışmıştı suya, kokusu 
hala geliyor. Kızımla beraber indik. 
Kızım giremedi, çok soğuktu onu 
sokmadım, duamızı ettik girdik. 
Çok şükür aldık, kurtuldu. Onlar için 
değer. 2 yıldır AFAD gönüllüsüyüm, 
AFAD’a gönlümüzü verdik. Yardıma 
ihtiyacı olanların yanındayız.” DHA 

SULAR ARASINDAN KEDİYİ KURTARDI 


